
 
   

                                          

  

ACTA NÚM. 16/2009 
 

PLE MUNICIPAL 
 

Sessió ordinària 
 

26 de novembre de 2009 
 
 
 
DATA: 26 de novembre de 2009  
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19:00 
 
HORA D'ACABAMENT: 20:40 
 
LLOC: Sala d’actes de les noves dependències de l’Àrea d’Alcaldia  
 
PRIMERA CONVOCATÒRIA.  
 
MEMBRES ASSISTENTS:  
 

Carles Ruiz Novella Alcalde-president PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  1a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
David Massana Gràcia 2n. Tinent d'alcalde ICV-EUiA 
Joaquin Guerrero García 3r. Tinent d'alcalde PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany 4t.Tinent d'alcalde PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  5è. Tinent d'alcalde  PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster 6a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Regidora PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Regidora PSC-PM 
Maria Gato Fernando Regidora PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Regidora PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Regidor PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Regidor PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Regidora PSC-PM 
Carles Lozano i Ferrer Regidor CiU 
Salvador Obiols i Gómez Regidor CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Regidora CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Regidor CiU 
Sergio García Pérez Regidor PP 
José Padilla Roig Regidor  PP 
María José Diaz Algarín Regidora PP 
Idoia Baixench Rodríguez Regidora ICV-EUiA 
Joan Bonich i Roset Regidor ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Regidor ERC-AM 
David Chacón Jover Regidor No adscrit 

 
Marcel·lí Pons i Duat Secretari general, que actua de secretari 

fedatari 
 



 
   

                                          

  

 
També hi assisteixen: 
 
Laura Almonacid Lamelas Interventora general  
Marina Jarque Fernández Cap del Gabinet d’Alcaldia  
Susana Closa Castella Directora de serveis en cap  

 
1. APROVAR L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA  SESSIÓ ANTERIOR, 
REALITZADA EL DIA 22-10-2009.- 
L’alcalde obre la sessió i sotmet a votació l’aprovació de l’esborrany de l’acta de 
la sessió ordinària anterior, realitzada el dia 22 d’octubre de 2009 la qual va ser 
aprovada per unanimitat, amb la modificació següent: 
 
. Pàg. 23, acord 7, intervenció Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), on posa: “... per 
passar d’una sala de vetlla a una altra havia que travessar una altra sala de 
vetlla)...”, ha de posar: “... per passar d’una sala de vetlla a una altra, 
pràcticament havia que travessar una altra sala de vetlla)...”. 
 
2. CORRESPONDÈNCIA I DISPOSICIONS OFICIALS.- 
El secretari dóna compte i la corporació resta assabentada de la 
correspondència i les disposicions per al seu interès: 
 
1) BOP núm. 246, de 14-10-2009; Ajuntament de Viladecans. Anunci de 29 de 

setembre de 2009, relatiu a aprovar provisionalment la modificació de 
l’Ordenança fiscal núm. 1.14, reguladora de la taxa per l’estacionament de 
vehicles de tracció mecànica en les vies públiques municipals (zona blava i 
zona de residents), que passarà a denominar-se l’Ordenança fiscal núm. 
1.14, reguladora de la taxa per l’estacionament de vehicles de tracció 
mecànica en les vies públiques municipals (zona blava, zona taronja i zona 
de residents). 

 
2) Ídem. núm. 250, de 19-10-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 8 

d’octubre de 2009, relatiu a suspendre potestativament la tramitació de 
llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o 
enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats a 
l’avanç de la modificació puntual del Pla General Metropolità en l’àmbit del 
front litoral al municipi de Viladecans, pel termini d’un any (Ple municipal, del 
24-09-2009). 

 
3) Ídem. núm. 258, de 28-10-2009; Ajuntament de Viladecans. Anunci 

d’exposició pública de 23 d’octubre de 2009, relatiu a l’aprovació provisional 
de la modificació de les ordenances fiscals, per a l’exercici 2010 i següents 
(Ple municipal, del 22-10-2009). 

 
4) Ídem. núm. 260, de 30-10-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 19 

d’octubre de 2009, relatiu a l’aprovació inicial del Projecte executiu d’obres 
locals ordinàries consistent en obres d’instal·lació d’una xarxa de reg eficient 
al Poblat Roca (Junta de Govern Local, del 13-10-2009). 

 



 
   

                                          

  

5) Ídem. núm. 263, de 03-11-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 23 
d’octubre de 2009, relatiu a l’aprovació inicial del Projecte d’urbanització del 
barri de Montserratina II – c/ Carles Altés (entre el c/ General Prim i el c/ Dos 
de Maig); c/ Doctor Auguet (entre el c/ General Prim i el c/ Dr. Reig); c/ 
General Prim (entre el c/ Dr. Auguet i Salvador Baroné); c/ Dos de Maig 
(entre el c/ Carles Altés i Salvador Baroné) i c/ Onze de Setembre (entre el c/ 
Dr. Auguet i Salvador Baroné)-; i l’aprovació inicial de la relació de 
propietaris, béns i drets per a l’execució de l’esmentat projecte. Es notifica a 
diferents propietaris per no haver-se pogut fer personalment. 

 
6) Ídem. núm. 266, de 06-11-2009; Ajuntament de Viladecans. Anunci de 29-10-

2009, relatiu a l’aprovació definitiva de la modificació del Reglament 
regulador del servei d’estacionament de vehicles de tracció mecànica a la via 
pública, per temps limitat i mitjançant control horari (aprovat inicialment al Ple 
municipal, del 30-07-2009). 

 
7) Decret del tinent d’alcalde delegat, de 14 de setembre de 2009, relatiu al 

nomenament com a funcionaris en pràctiques dels senyors Eduard Baena 
Bullo, Óscar Romero Oliveras, Ricardo Alterats Ortiz, Javier Sicart Prieto i 
Javier Cano Morales; i Ana M. Bermejo Bernal, Diego Chacón Sotoca, Raúl 
Ruiz Parra, Óscar Gallego Romero, Enrique López Pérez, Raúl Rodríguez 
Arnal, David Benítez Pardo i Natalia Collado Rovira, amb la categoria d’agent 
de la Policia Local, des de l’inici del curs de formació bàsica impartit per 
l’Institut de Policia de Catalunya i fins a la superació del període de 
pràctiques. 

 
8) Ídem., de 15 de setembre de 2009, relatiu al nomenament de la Sra. Ana 

Maria Romero Romero, funcionària de carrera, amb la categoria de tècnic 
mitjà Gestió de Recursos, associada a l’àmbit d’Estadística, amb efectes del 
23 d’agost de 2009. 

 
9) Ídem., d’1 d’octubre de 2009, relatiu al nomenament de la Sra. M. José 

Santos López, funcionària de carrera, amb la categoria de tècnic mitjà Gestió 
de Recursos, associada a l’àmbit de Recursos Humans, amb efectes de l’1 
d’octubre de 2009. 

 
10) Ídem., relatiu al nomenament del Sr. Jaime Marcos Sierra, funcionari de 

carrera, amb la categoria de tècnic mitjà Gestió de Recursos, associada a 
l’àmbit d’atenció al ciutadà, amb efectes de l’1 d’octubre de 2009. 

 
3. DONAR COMPTE DE LA DESIGNACIÓ DEL PORTAVEU ADJUNT DEL 
GRUP MUNICIPAL CiU.- 
Atès l’escrit presentat pel Grup Municipal Convergència i Unió (CiU), de data 19 
d’octubre de 2009, pel qual designen com a portaveu adjunt del Grup el regidor 
Sr. Salvador Oliva i Ruiz. 
 
ACORDS.- 
 



 
   

                                          

  

ÚNIC.- La corporació RESTA ASSABENTADA de la designació del Sr. Salvador 
Oliva i Ruiz, com a portaveu adjunt del Grup Municipal Convergència i Unió 
(CiU). 

 
Resultat de la votació: Donar compte. 
 
4. RATIFICAR EL DECRET D'ALCALDIA, DE 03-11-2009, RELATIU A LA 
MODIFICACIÓ DE NOMENAMENT DE REPRESENTANT EN EL CONSORCI 
DE COMUNICACIÓ LOCAL.- 
Atès el Decret d’Alcaldia, de 3 de novembre de 2009, relatiu a la modificació de 
nomenament de representant en el Consorci de Comunicació Local següent: 
 
“D E C R E T.- A Viladecans, tres de novembre de dos mil nou. 
 
Atès l’acord núm. 8 del Ple municipal extraordinari del 10 de juliol de 2007, sobre 
nomenaments de representants de la corporació que siguin competència del Ple, 
en concret l’apartat vuitè, que fa referència al nomenament del Sr. Joaquín 
Guerrero García (PSC-PM), com a representant de l’Ajuntament de Viladecans 
en el Consorci de Comunicació Local. 
 
Atesa la convocatòria enviada pel Consorci de Comunicació Local pel proper 
Consell General del dia 4 de novembre i la impossibilitat d’assistència a 
l’esmentat Consell del Sr. Joaquín Guerrero García, circumstància que justifica la 
urgència del present Decret. 
 
Atesa la voluntat d’aquest Ajuntament de modificar aquest nomenament inicial i 
nomenar, en el seu lloc, al Sr. Joan Pidelaserra Monmany, quart tinent d’alcalde 
de l’Ajuntament de Viladecans, com a representant de l’Ajuntament en el 
Consorci de Comunicació Local. 
 
HE RESOLT: 
 
PRIMER.- MODIFICAR l’acord núm. 8 del Ple municipal extraordinari del 10 de 
juliol de 2007, en el sentit de deixar sense efecte el nomenament del 
representant de l’Ajuntament de Viladecans en el Consorci de Comunicació 
Local. 
 
SEGON.- NOMENAR el Sr. JOAN PIDELASERRA MONMANY (PSC-PM), com 
a representant de l’Ajuntament de Viladecans en el Consorci de Comunicació 
Local, a l’objecte que pugui assistir, en representació d’aquest Ajuntament a la 
reunió del consell general del Consorci de Comunicació Local que tindrà lloc 
demà dimecres 4.11.09. 
 
TERCER.- DETERMINAR que aquest Decret requerirà la seva ratificació pel ple 
de l’ajuntament a la propera sessió ordinària que celebri. 
 
QUART.- NOTIFICAR aquest Decret als interessats i al Consorci de 
Comunicació Local. 
 
Ho ordena i signa el Sr. Alcalde, Carles Ruiz Novella, en el lloc i la data més 



 
   

                                          

  

amunt expressats, davant meu, el secretari, que en dono fe (signat i rubricat).” 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- RATIFICAR el Decret d’Alcaldia, de 3 de novembre de 2009, relatiu a 
la modificació de nomenament de representant en el Consorci de Comunicació 
Local. 
 
SEGON.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci de Comunicació 
Local, per al seu coneixement. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 15 vots a favor (PSC-
PM i ICV-EUiA); cap vot en contra; i 10 abstencions (CiU, PP, ERC-AM i regidor 
no adscrit). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Abstenció CiU 
Salvador Obiols i Gómez Abstenció CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Abstenció CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Abstenció CiU 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 
Joan Bonich i Roset Abstenció ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Abstenció ERC-AM 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Presidència, indica que es tracta de ratificar el canvi de representant de 
l’Ajuntament en el Consorci de Comunicació Local, que es va aprovar per Decret 
d’Alcaldia. 
 



 
   

                                          

  

5. ADHESIÓ DE TOTS ELS GRUPS MUNICIPALS (PSC-PM, ICV-EUiA, PP, i 
ERC-AM), AL MANIFEST DEL 25-11-2009 "DIA INTERNACIONAL PER A 
L'ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA ENVERS LES DONES".- 
“Atès el Manifest de la Generalitat de Catalunya (Institut Català de les Dones); la 
Diputació de Barcelona; la Diputació de Tarragona; la Diputació de Lleida; la 
Diputació de Girona; la Federació de Municipis de Catalunya i l’Associació 
Catalana de Municipis i Comarques, en relació amb la data del 25 de novembre, 
Dia Internacional contra la Violència envers les Dones, que és el següent: 
 
Dia Internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones. 
 
Avui, Dia Internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones, les 
institucions públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat, les diputacions i 
els ajuntaments volem expressar el nostre condol per la mort de: Maria del Mar, 
Meryem, Weiyu, Natasa, Maria Teresa, Nadia, Maria Robiria, Hilda, Josefa i 
Reyes, víctimes de la violència masclista a Catalunya aquest any 2009, femicidis 
que, any rere any, ens mostren la terrible dimensió d’aquest problema. Segons 
declaracions de les Nacions Unides, actualment podem afirmar que la violència 
contra les dones i llurs fills i filles s’ha convertit en una de les més clares 
manifestacions de vulneració dels drets humans referents a la integritat física i 
moral, la dignitat, la salut i la seguretat de les dones. Destrossa vides, fractura 
famílies i comunitats i és un impediment per al ple desenvolupament econòmic, 
polític, social i cultural dels pobles i ciutats del món. 
 
A Catalunya, la Llei del dret de les dones a eradicar la violència masclista, que 
constitueix un gran pas en l’abordatge d’aquesta problemàtica, va ser aprovada 
per unanimitat pel Parlament ara fa més d’un any. En aquests moments, el 
Govern de la Generalitat, amb la col·laboració dels ens locals i supramunicipals, 
està realitzant el desplegament reglamentari que ha de permetre la seva total 
implantació a tots els territoris del nostre país. 
 
Aquest marc legal aposta per posar les dones en el centre de les polítiques 
públiques, per tal que aquestes siguin subjectes de drets i no només objectes de 
protecció. Alhora, reconeix el caràcter estructural de la violència masclista, és a 
dir, parteix de la premissa que es tracta d’una problemàtica arrelada a les 
nostres societats i lligada amb les formes de ser, de sentir-se i de relacionar-se 
de dones i homes. Aquest reconeixement comporta, entre altres coses, actuar 
més enllà de la violència que té lloc en la parella i la família. Així, la violència en 
l’àmbit laboral i en l’àmbit sociocomunitari, com són les agressions sexuals, les 
mutilacions genitals femenines, els matrimonis forçosos o el tràfic i explotació 
sexual de dones i nenes, entre d’altres, són també objecte d’atenció per part de 
les institucions catalanes, les quals estem esmerçant tots els esforços i recursos 
al nostre abast per tal de fer-hi front. 
 
Però, l’èxit de totes les mesures que s’estan tirant endavant també exigeix el 
compromís i la implicació de la societat civil, per tal d’avançar conjuntament i 
amb contundència en l’eradicació de la violència masclista. Aquesta voluntat ha 
d’impregnar tota la ciutadania i arrelar en al seva memòria col·lectiva, tot 
arraconant els nínxols culturals que impedeixen que les relacions entre els sexes 
estiguin basades en l’autonomia, el respecte i en la llibertat. I, en aquest sentit, 



 
   

                                          

  

les tasques de sensibilització per al canvi d’imaginaris culturals basats encara en 
estereotips sexistes, constitueix un camí imprescindible. 
 
ACORDS.- 
 
ÚNIC.- Les institucions públiques catalanes ENS COMPROMETEM, en el marc 
simbòlic d’aquesta diada, a seguir treballant per un país on l’eradicació de la 
violència masclista sigui, algun dia, una fita acomplida.” 
 
Resultat de la votació: Aprovat per unanimitat de tots els regidors de la 
corporació. 
 
Hi va haver el debat següent:  
 
La Sra. Navarro Fuster (PSC-PM), explica que, com cada any, es presenta al Ple 
el Manifest del Dia Internacional per l’eliminació de la violència masclista. Està 
consensuat per les diferents diputacions de Catalunya, la Diputació de 
Barcelona, la Generalitat de Catalunya, la Federació de Municipis de Catalunya i 
l’Associació Catatala de Municipis i Comarques. Aquest any, tant les 
administracions, les institucions, com la societat civil han de treballar 
conjuntament per assolir aquest objectiu: eradicar la violència masclista. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que des del seu grup volen condemnar 
totes les formes de violència masclista i entenen que cal seguir avançant per la 
seva eradicació. En aquest any ja són 27 les dones assassinades a mans de les 
seves parelles o exparelles als Països catalans i volen reclamar al Govern 
estatal reformes a la Llei integral del 2004 per eradicar la violència masclista. Tot 
i que ha hagut avanços, cal perfeccionar la Llei i reforçar-la per donar solució als 
problemes i reptes que es presenten; i dotar els recursos existents de personal 
qualificat, amb més preparació i especialització, especialment els jutges que 
treballen en casos de violència masclista. S’han de crear més jutjats específics 
de violència envers les dones i fer una aposta més ferma per l’educació en la 
igualtat i contra la violència masclista. Cal que les dones que pateixen aquesta 
situació denunciïn als seus maltractadors. La Llei del dret de les dones a 
eradicar la violència masclista aprovada al Parlament de Catalunya fa 1 any és 
un gran pas en la lluita contra aquesta violència, ja que aporta més eines per 
afrontar aquesta problemàtica. 
 
La Sra. Baixech Rodríguez (ICV-EUiA), indica que des del seu grup volen 
expressar el seu rebuig contra la violència masclista i reafirmar el seu compromís 
per treballar per l’eradicació d’aquesta xacra social que afecta a moltes dones 
arreu del món. La violència masclista és una vulneració dels drets humans que 
té les seves arrels en una estructuració social desigual en les relacions entre 
homes i dones. La violència contra les dones pot prendre moltes formes més 
enllà de la física, potser psicològica, sexual, econòmica, i es produeix en molts 
àmbits i espais, més enllà de la parella, com els àmbits laboral, social, cultural i 
comunitari. Les dades al respecte són molt preocupants, ja que continuen 
augmentant les denúncies i detencions per casos de violència masclista, la qual 
cosa indica una major conscienciació de les dones, però també augmenten els 
casos de menors amb comportament de violència masclista, per aquest motiu, 



 
   

                                          

  

s’ha de continuar avançant en la coeducació a les escoles, com es fa aquí a 
Viladecans i a les famílies. Així com l’eliminació de les imatges sexistes als 
mitjans de comunicació. També és prioritari treballar per aconseguir la igualtat 
real entre dones i homes en el món laboral. A Catalunya es va aprovar la Llei del 
dret de les dones a eradicar la violència masclista, que és un bon instrument per 
lluitar contra aquesta xacra social, però perquè aquesta tingui èxit calen canvis 
culturals i socials on no tingui cabuda la violència de gènere i això requereix la 
implicació de la societat, tal i com diu el Manifest unitari. Volen construir una 
societat més igualitària i justa on el fet de ser dona no comporti cap 
discriminació. 
 

ÀREA DE MEDI AMBIENT I CIUTAT SOSTENIBLE 
 
6. APROVAR INICIALMENT L'ORDENANÇA MUNICIPAL SOBRE ELS 
LOCALS DE PÚBLICA CONCURRÈNCIA ON S'EXERCEIX LA 
PROSTITUCIÓ.- 
El Decret 217/2002, d’1 d’agost, pel qual es regulen els locals de pública 
concurrència on s’exerceix la prostitució, estableix en l’article 7.4 que són els  
ajuntaments els responsables d’establir les condicions d’emplaçament d’aquests 
tipus de locals mitjançant les seves ordenances o normatives urbanístiques 
aplicables. 
  
La comissió d’estudi d’ordenances de l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat Sostenible 
formada per tècnics de l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat Sostenible, juntament 
amb tècnics de les Àrees de Planificació Territorial, Serveis Personals, Policia 
Local i representants dels serveis  jurídics municipals, segons estableix el Decret 
de la Tinència d’Alcaldia de l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat Sostenible de data 
16 d’octubre de 2009, han elaborat l’Ordenança municipal sobre els locals de 
pública concurrència  on s'exerceixi la prostitució. 
 
Aquesta comissió d’estudi ha analitzat les condicions que han de regular la 
implantació dels locals de pública concurrència on s'exerceixi la prostitució al 
municipi de  Viladecans i ha establert els requisits en una proposta de ordenança 
de la qual, en sessió celebrada el 12 de novembre de 2009, va emetre dictamen 
favorable sobre aquesta Ordenança. 
 
Aquesta ordenança consta de sis capítols i regula, entre d’altres, l’àmbit 
d’aplicació, les condicions d’ubicació i accés, l’emplaçament, les condicions 
tècniques i característiques dels locals, els drets i obligacions dels titulars, la 
documentació necessària per sol·licitar i obtenir la llicència municipal, l’horari, les 
facultats de l’Administració i el règim sancionador. Es recullen també una 
disposició addicional, una transitòria i una final.  
 
Vist l’informe emès per l’enginyer tècnic municipal de l’Àrea de Medi Ambient i 
Ciutat Sostenible el passat dia 10 de novembre de 2009.  
 
Atès que la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, 
estableix en  l’article 4, apartat a) que, en la seva qualitat d’administracions 
públiques de caràcter territorial, i dins de l’esfera de les seves competències, 



 
   

                                          

  

correspon en tot cas als municipis les potestats reglamentàries i 
d’autoorganització.  
 
Atès allò disposat en els articles 178 i concordants del Decret legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya, i en els articles 60 i següents del Decret 179/1995, de 13 juny, pel 
qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, en relació 
al procediment d’aprovació de les ordenances municipals. 
 
Atès que el Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, d’aprovació del text 
refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, estableix a 
l’article 56 que  l’ aprovació de les ordenances locals s’ajustarà al procediment 
establert a l’art. 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local. 
 
Atès que el Ple de l’Ajuntament és l’òrgan competent per a l’adopció d’aquest 
acord, de conformitat amb el que disposen els articles 22.d i 49 de la Llei 
Reguladora de les bases de règim local, previ dictamen que haurà d’emetre la 
Comissió Informativa de Territori i Espai Públic. 
 
Atès que l’aprovació definitiva de l’ordenança correspon al Ple de la corporació, 
que haurà de resoldre de forma raonada, en el mateix acord d’aprovació, 
aquelles reclamacions o al·legacions que hagin estat presentades, en el seu cas, 
durant el tràmit d’informació pública i d’audiència. 
 
Atès que en el cas de no haver estat presentada cap reclamació o al·legació 
l’acord d’aprovació inicial esdevé definitiu. 
 
Atès que l’aprovació de l’ordenança requereix  majoria simple. 
 
Atès que, una vegada aprovada, l’acord d’aprovació definitiu de l’ordenança ha 
de ser tramés a l'Administració de l'Estat i a la de la Generalitat de Catalunya, en 
el termini de quinze dies, junt a la còpia íntegra i fefaent del text normatiu. 
 
Atès l’informe jurídic emès amb data 16 de novembre de 2009, pel responsable 
de l’oficina d’assessorament jurídic i innovació. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Territori i Espai Públic, en 
sessió realitzada el dia 23 de novembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR INICIALMENT l’Ordenança municipal sobre els locals 
de pública concurrència on s'exerceixi la prostitució, el text de la qual consta 
al document que s’adjunta a l’acord. 
 
SEGON.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA l’acord que s’adopti i el text 
de l’Ordenança pel termini de trenta dies hàbils, a fi que es puguin presentar 
al·legacions, reclamacions o suggeriments, mitjançant la inserció dels anuncis 
corresponents al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat 



 
   

                                          

  

de Catalunya i al tauler d’edictes de l’Ajuntament. El termini d’informació pública 
començarà a comptar des de l’endemà de la darrera de les publicacions oficials 
esmentades.  
 
TERCER.- DISPOSAR que, si no es formula cap al·legació, reclamació o 
suggeriment durant el termini d’informació pública, l’Ordenança s’entendrà 
aprovada definitivament, fet que serà constatat mitjançant certificació del 
Secretari General.  
 
QUART.- Un cop aprovada definitivament, es PUBLICARÀ en el Butlletí Oficial 
de la Província l’aprovació definitiva i el text íntegre de l’ordenança que entrarà 
en vigor transcorregut el termini de quinze dies, remetent-se l’acord d’aprovació 
definitiu de l’ordenança a l'Administració de l'Estat i a la de la Generalitat de 
Catalunya, en el termini de quinze dies, junt a la còpia íntegra i fefaent del text 
normatiu. 
 
CINQUÈ.- DONAR TRASLLAT de l’acord a les direccions de serveis de les 
Àrees d’Alcaldia, d’Economia i Gestió Interna, de Serveis Personals, de 
Planificació Territorial, d’Espai Públic i de  Promoció de la Ciutat, així com a les 
empreses municipals, perquè en prenguin coneixement i tingui els efectes que 
corresponguin. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 24 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU, PP, ERC-AM); cap vot en contra; i 1 abstenció (regidor no 
adscrit). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Sí PP 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 



 
   

                                          

  

Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica que Viladecans necessitava una 
Ordenança pròpia que regulés aquest tipus d’establiments, perquè fins ara 
s’havien de regir per l’Ordenança tipus de la Generalitat. Vist que municipis del 
voltant havien modificat aquesta Ordenança per ser més restrictius amb les 
possibilitats d’instal·lació d’aquests establiments, van pensar que era convenient 
que Viladecans ho fessi també. Una de les modificacions importants és que on la 
de la Generalitat diu 200 metres de distància dels centres educatius per la 
instal·lació d’aquests tipus d’establiment, a la de Viladecans diu 500 metres, per 
restringir la possibilitat de que puguin instal·lar-se a la ciutat. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), manifesta que el tema de la prostitució és difícil de 
regular (com controlar les màfies que porten aquests temes; si cal un 
reconeixement legal de les treballadores d’aquest àmbit...). Això no correspon a 
l’Ajuntament, CiU a nivell del Parlament espanyol ha iniciat molts tràmits al 
respecte i és un tema que s’ha d’afrontar on correspon. Ara el es tracta de que 
l’Ajuntament reguli l’activitat que es fa. La prostitució es pot exercir en molts 
àmbits (a casa seva, sense ser obligada; als carrers, camins i carreteres - això 
no és el que regula aquesta Ordenança. Pregunta al Sr. Massana si hi ha 
previsió de regular també aquest tema, en el sentit de què tothom sap que a les 
carreteres de segons quina part de la ciutat passa això i si d’alguna manera es 
podria limitar -; i en locals dedicats a aquestes activitats). L’activitat que es fa en 
locals és la més controlada per elements poc recomanables i, en aquest sentit, 
veuen oportú que l’Ajuntament prengui la iniciativa d’impedir que s’instal·lin a 
Viladecans. S’han vist expulsats d’altres llocs i s’ha d’intentar que no vinguin a 
Viladecans. Com que no és pot prohibir, li sembla be el marcar la distància de 
500 metres. Tenen dubtes amb el cas d’Alba-Rosa ja que hi menys escoles, per 
exemple la zona del Casino d’Alba-Rosa. També la zona de la platja, malgrat 
que no es pot urbanitzar res. Pregunta si la platja i el seu entorn també queden 
exclosos de la possibilitat d’instal·lació d’aquestes activitats. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), indica que, en la mateixa línea de CiU, 
recolzaran l’aprovació d’aquesta Ordenança, però demanen que siguin més 
curosos en el sentit d’englobar els temes de prostitució al carrer que s’estan 
donant a Viladecans i que en aquesta Ordenança no surt. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), manifesta que la primera vegada que va 
llegir aquesta Ordenança li va semblar que l’equip de govern buscava noves 
formes de finançament local, a la vegada que donaven solució a la problemàtica 
de prostitució en la via pública. Una vegada reflexionat no li va semblar 
malament, però també tenia inquietud per l’aparició de macrolocals de prostitució 
oberts per empresaris que recentment els han tancat uns altres en ciutats 
veïnes, ja que aquests empresaris han estat enjudiciats per trames de corrupció 
on estaven també implicats policia local i autonòmica, així com càrrecs públics, i 
ell no vol això per aquest Ajuntament. Aquests empresaris han estat acusats 
d’inducció a la prostitució i tràfic il·legal de persones. A la Comissió Informativa 



 
   

                                          

  

es va explicar que la intenció d’aquesta Ordenança era fer més restrictiva la 
normativa creada per la Generalitat en 2003 per la regularització de locals 
d’altern, per impedir que un local d’altern poguessi instal·lar-se a Viladecans. No 
està d’acord amb això, perquè malgrat que accepta que hagin impediments per 
la instal·lació de macrolocals d’altern en Viladecans, l’equip de govern, deixa als 
treballadors sexuals de Viladecans en una complexa situació. La prostitució és 
una realitat social, habitual i generalitzada que no entén de demarcacions 
geogràfiques. L’exercici de la prostitució no és il·legal, per tant, no poden 
suposar a Viladecans aïllat d’aquesta activitat. Amb l’aprovació d’aquesta 
Ordenança –tipus escut defensiu- deixen als treballadors sexuals de Viladecans 
condemnats a la pràctica de la seva activitat en locals il·legals, a la via pública o 
en domicilis privats. Sembla que aquest equip de govern vulgui tornar al període 
previ al Decret 217/2002, d’1 d’agost, pel qual es regulen els locals de pública 
concurrència on s’exerceix la prostitució, on els locals d’altern eren locals 
condemnats a la marginació, a la gestió per empreses derivades de màfies 
organitzades, que aconseguien certa estabilitat funcional amb el pagament de 
comissions als serveis de seguretat (local, autonòmica i nacional) i al foc 
administratiu i judicial, allà on tenien competència. Sembla ser que aquest equip 
de govern considera adequat la prestació de serveis sexuals a domicilis 
particulars, sense control ni supervisió per part de l’Administració i dins de 
comunitats de veïns, amb la problemàtica que suposa. També sembla ser que 
l’equip de govern considera acceptable la pràctica de serveis sexuals a la via 
pública, en espais no regulats, de forma denigrant, amb poques mesures 
higièniques i completa insalubritat per als treballadors sexuals, en qualsevol 
espai, inclús a prop d’espais de menors. Al Sr. Massana, li indica que quan la 
regulació persegueix la negació només invita a l’incompliment, a la vegada que 
fomenta les alternatives. Per aquest motiu, considera que aquesta Ordenança, 
tal i com està plantejada, no és adequada, per això s’abstindrà, a l’espera de 
l’aprovació definitiva. 
 
El Sr. Garcia Pérez (PP), indica que el seu grup vol eradicar la prostitució al 
carrer i que el dia que hi hagi un local d’aquesta mena estigui controlat, ja que 
tots han viscut el tema dels “afters” a Viladecans i saben els problemes que 
porten tot aquest tipus d’oci nocturn. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), contesta que aquesta Ordenança no té 
l’ambició de resoldre el tema de la prostitució a Viladecans. L’única ambició que 
té és que els prostíbuls que havia en poblacions veïnes i que ara s’han tancat no 
acabin instal·lant-se a Viladecans. L’únic instrument que tenien era aprofitar 
l’Ordenança de la Generalitat afegint una restricció. Aquesta idea s’ha entès 
perfectament per la majoria dels grups. El Casino Alba-Rosa queda cobert pels 
500 metres, tot el cas urbà queda cobert. A la platja el sòl és no urbanitzable, per 
tant, és impossible que es pugui instal·lar res. El tema de carrer o domicilis 
particulars no ho pot regular aquesta Ordenança, ja que aquesta és per als 
locals de pública concurrència, que són els que poden tenir llicència. La resta de 
temes, com a Departament, se li escapen. Hi ha comentaris en què no cal 
insistir. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica que la Llei 217/2002, d’1 d’agost 
és molt ampla i flexible perquè els ajuntaments puguin fer la seva pròpia 



 
   

                                          

  

Ordenança. Aquesta Ordenança aconsegueix que cap local dintre del terme 
municipal pugui obtenir llicència d’obertura d’activitat, ni macroprostíbuls ni 
locals. Si es fa una Ordenança que impedeixi els macroprostíbuls estaria 
d’acord, però si es per qualsevol tipus de local on s’exerceix la prostitució 
s’haurien de veure les conseqüències, ja que si en Viladecans no es pot habilitar 
un espai per practicar la prostitució, aquesta es realitzarà o en la via pública o en 
espais privats –comunitats de veïns, aquesta és la realitat i no es pot negar. 
L’Ordenança és correcta, però està mal dimensionada, per això demana una 
reflexió i que es faci una Ordenança que ataqui directament als macroprostíbuls, 
en opcions que permeti la Llei, i no la supressió total i absoluta de qualsevol 
tipus de concessió de llicència. 
  

ÀREA DE PLANIFICACIÓ TERRITORIAL 
 
7. APROVAR EL PLA LOCAL D'HABITATGE DE VILADECANS (2008-2019).- 
El Ple municipal en la sessió ordinària realitzada en data 23 d’octubre de 2008 
va adoptar, entre d’altres, l’acord següent: 
 
“ACORD NÚM. 6.- APROVAR L’OBERTURA D’UN PERÍODE D’EXPOSICIÓ 
PÚBLICA DE L’AVANÇ DEL PLA LOCAL D’HABITATGE DE VILADECANS”. 
 
L’apartat primer i segon de l’esmentat acord disposen expressament: 
 
“PRIMER.- APROVAR L’OBERTURA D’UN PERÍODE D’EXPOSICIÓ 
PÚBLICA pel termini d’UN MES de l’Avanç del Pla Local d’Habitatge de 
Viladecans 2008-2019, procedint a la seva publicació al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, Butlletí Oficial de la Província, en un diari de més 
tiratge de la província. 
 
SEGON.- INICIAR UN PROCÉS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA en 
l’elaboració definitiva del Pla Local d’Habitatge pel període 2008-2019, del qual 
es deixarà constància a l’expedient. (…)”. 
 
En compliment dels esmentats apartats el referit acord va ser publicat al diari El 
Punt de data 18-11-2008, al BOP de Barcelona núm. 282 de data 24-11-2008 i al 
DOGC núm. 5266 de data 26-11-2008. Per tant, el període d’exposició al públic 
ha estat superat amb escreix. 
 
Així mateix, i paral·lelament al període d’exposició pública es va iniciar el 
corresponent procés de participació ciutadana el qual va finalitzar en data 7 
d’octubre de 2009 amb la realització de la corresponent “Audiencia Pública”. Al 
respecte, a l’informe emès pel cap del departament  d’urbanisme de l’Àrea de 
Planificació Territorial, una vegada fet constar el desenvolupament cronològic  
del procés de participació ciudadana que s’ha portat a terme en relació al Pla 
Local d’Habitatge, es posa de manifest el següent: 
 
“(..)Del resultat del procés de participació ciutadana en resulten les següents 
conclusions : 
 



 
   

                                          

  

• Necessitat d’establir procediments de seguiment, informació i actualització del 
PLH. 

 
• Adaptació del redactat del PLH a les condicions socioeconòmiques actuals. 
 
• Redactar un document referent a les necessitats i previsions d’equipaments i 
infraestructura  generades per les projeccions calculades en el PLH . 
 
• Prioritzar la construcció d’habitatge protegit en les polítiques municipals 
d’habitatge potenciant aquelles actuacions que permetin assolir l’abans possible 
aquest objectiu 
 
• Potenciar els serveis municipals per a millorar la gestió de l’habitatge protegit, 
l’habitatge de lloguer i la rehabilitació. 
 
• Adaptar les actuacions als terminis que garanteixin la viabilitat de les 
actuacions proposades. 
 
Tots aquests aspectes s’han incorporat al redactat del document que es 
presenta a l’aprovació plenària.(...)”.  
 
Atès el que disposa l’article 14 apartat 10 de la Llei 8/2007, de 28 de desembre, 
del dret a l’habitatge en relació a la tramitació i l’aprovació dels Plans Locals 
d’Habitatge, els quals han d’incloure un període d’exposició pública i 
mecanismes de participació ciutadana; tramitació que ha estat seguida per 
l’Ajuntament de Viladecans, la qual consta acreditada a l’expedient administratiu. 
 
Atès que en relació a l’aprovació del Pla Local d’Habitatge el cap del 
departament d’urbanisme de l’Àrea de Planificació Territorial, conclou a l’informe 
emès en data 11 de novembre de 2009 el següent: 
 
“(...) 7.- CONCLUSIONS  
 
El Pla Local d’Habitatge de Viladecans que es presenta a l’aprovació del Ple 
Municipal  compleix els objectius i finalitats establerts en la Llei del Dret a 
l’Habitatge, atès que defineix  les actuacions municipals en matèria d’habitatge 
complimentant els requisits legals de l’adopció de mesures per a facilitar l’accés 
a l’habitatge i fomentar la millora del parc d’habitatges existent. 
 
Independentment de totes les actuacions descrites en el document del Pla Local 
d’Habitatge de Viladecans , cal destacar l’adequació del document a les 
prescripcions normatives en relació a la legislació vigent en matèria d’habitatge 
concretades en :  
 
- Assoliment de l’objectiu de solidaritat urbana en 12 anys  (15,4 % del total 
d’habitatges amb protecció ) 
- Implantació del Programa d’inspecció Tècnica de l’Edificació (900 edificis 
anteriors a 1976 ) 
 



 
   

                                          

  

Urbanísticament les actuacions descrites en el Pla Local d’Habitatge no generen 
reclassificacions de sòl , atès que es desenvolupen en sòl urbà i urbanitzable. 
 
En conseqüència cal informar favorablement el Pla Local d’Habitatge 2008-
2019 per la seva aprovació, atès que complimenta els requisits bàsics de la 
llei del dret a l’habitatge, la legislació urbanística i del planejament vigent. 
(..)”. 
 
Atès que l’article 14 apartat 11 de la Llei 8/2007, de 28 de desembre, del dret a 
l’habitatge, disposa expressament:  
 
“11. Per a concertar polítiques d’habitatge amb el Govern, l’ajuntament ha de 
comunicar l’acord d’aprovació del Pla Local d’Habitatge al departament 
competent en matèria d’habitatge i li n’ha de trametre un exemplar. El dit 
departament pot requerir a l’ajuntament, de manera motivada, que ampliï la 
documentació aportada o que modifiqui el pla atenent el compliment de la 
legalitat, les disponibilitats pressupostàries i la protecció d’interessos 
supralocals”. 
 
Al respecte, una vegada aprovat el Pla Local d’Habitatge d’acord amb la 
“Circular relativa als Plans Localos de l’Habitatge” emesa en data 4 de 
setembre de 2008, per la Direcció General de Promoció de l’Habitatge del 
Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya, s’ha 
de remetre al Servei de Planificació d’Habitatge i Sòl Residencial Associat a 
l’Habitatge Protegit de la Subdirecció General de Promoció d’Habitatge Protegit i 
de Sòl Residencial Associat, la següent documentació: 
 
-Certificat de l’acord del Ple de l’Ajuntament, mitjançant el qual s’aprova el Pla 
Local d’Habitatge. 
 
-Una còpia en suport paper degudament diligenciada pel secretari de la 
corporació i una còpia en suport informàtic del Pla Local d’Habitatge aprovat. 
 
En el termini màxim de 3 mesos a comptar de l’entrada de la sol·licitud, el referit 
Servei de Planificació d’Habitatge i Sòl Residencial Associat a l’Habitatge 
Protegit emetrà informe al respecte en el qual es podrà demanar l’ampliació o 
modificació de la documentació presentada; essent el silenci en aquest cas de 
carácter positiu, d’acord amb el que disposa l’article 43 de la Ley 30/1992, de 26 
de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del 
Procedimiento Administrativo Común, modificada per la Ley 4/1999, de 13 de 
enero. 
 
Atès que, d’acord amb el que disposa l’article 14 apartat 10 de la Llei 8/2007, de 
28 de desembre, del dret a l’habitatge, l’aprovació del Pla Local d’Habitatge 
correspon al Ple municipal; i que la referida competència no ha estat delegada 
pel Ple. 
 
Atès que d’acord amb el contingut del referit apartat 10 de l’article 14 de la Llei 
8/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge, la tramitació i l’aprovació dels 
plans locals d’habitatge s’han d’ajustar al que la legislació de règim local 



 
   

                                          

  

estableix respecte al règim de funcionament i d’adopció d’acords. Al respecte en 
compliment del que disposa l’article 114.3 apartat k) del Decret legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya, és necessari el vot favorable de la majoria absoluta del nombre 
legal de membres de la corporació per a adoptar acords sobre les matèries 
següents: “k) Els acords que hagi d’adoptar la corporació en la tramitació dels 
plans i els instruments d’ordenació urbanística”. 
 
Atès l’informe emès pel cap del departament d’urbanisme de l’Àrea de 
Planificació Territorial en data 11 de novembre de 2009. 
 
Atès l’informe emès pels serveis jurídics de l’Àrea de Planificació Territorial en 
data 16 de novembre de 2009, amb el vistiplau del Secretari General. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Territori i Espai Públic en 
la sessió realitzada el dia 23 de novembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR EL PLA LOCAL D’HABITATGE DE VILADECANS (2008-
2019), d’acord amb el que disposa l’article l’article 14 apartat 10 de la Llei 
8/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge.  
 
SEGON.- PUBLICAR el present acord al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya, al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, a un diari de major 
divulgació; i a la pàgina web de l’Ajuntament de Viladecans. 
  
TERCER.- DONAR TRASLLAT del present acord, així com de la documentació 
corresponent als efectes del que estableixen l’article 14 apartat 11 de la Llei i 
8/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge, i la “Circular relativa als Plans 
Locals de l’Habitatge” emesa en data 4 de setembre de 2008, per la Direcció 
General de Promoció de l’Habitatge del Departament de Medi Ambient i 
Habitatge de la Generalitat de Catalunya, al Servei de Planificació d’Habitatge 
i Sòl Residencial Associat a l’Habitatge Protegit de la Subdirecció General 
de Promoció d’Habitatge Protegit i de Sòl Residencial Associat de la 
Generalitat de Catalunya.  
 
QUART.- NOTIFICAR el present acord a les Àrees d’Alcaldia (Direcció d’Àrea i 
Participació Ciutadana), Serveis Personals, Medi Ambient i Ciutat Sostenible, 
Espai Públic, Promoció de la Ciutat i d’Economia i Gestió Interna, perquè en 
prenguin coneixement i tingui els efectes que corresponguin.  
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 15 vots a favor (PSC-
PM i ICV-EUiA); 7 vots en contra (CiU, ERC-AM i regidor no adscrit); i 3 
abstencions (PP). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 



 
   

                                          

  

José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer No CiU 
Salvador Obiols i Gómez No CiU 
Antònia Sánchez i Calbet No CiU 
Salvador Oliva i Ruiz No CiU 
Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 
David Chacón Jover No No adscrit 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), explica que el Pla local d’habitatge es formula 
per part de l’equip de govern en el Ple del 22-12-2005 per tenir una eina de 
disseny i de desenvolupament de polítiques en matèria d’habitatge, en resposta 
a la Llei 8/2007, de 28 de desembre, del dret a l’habitatge (art. 11, programació i 
planificació d’habitatge; art. 14, propostes per concertar polítiques d’habitatge 
amb la Generalitat). Amb aquest Pla s’aconsegueix la solidaritat urbana en 
habitatge social, que s’aconseguirà a final del període; i la implantació del 
Programa d’inspecció tècnica d’edificació, per la inspecció de 900 edificis 
construïts anterior al 1976. 
 
El Sr. Padilla Roig (PP), considera que tot el que sigui planejament de futur per 
aconseguir unes fites és útil, i també pensen que és bo i necessari perquè marca 
el marc de relació dels habitatges amb la Generalitat, però falta concreció en el 
tema dels serveis i detallar una mica més la part econòmica (costos, etc.), per 
això s’abstindran. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que tornen a aparèixer coses que ja es van 
debatre fa dos mesos i la novetat haurien de ser les aportacions després del 
període d’exposició pública. Discrepen perquè es parteix d’uns càlculs de 
població que es van qualificar de creixement elevat -mig-alt- i que ja van dir en el 
seu dia que no eren correctes. A la Comissió se’ls va dir que la franja hauria de 
ser mig-baixa. Una cosa és el creixement de Viladecans els últims 10 anys, que 
ha estat alta, en relació al creixement de Catalunya, però ara hi ha crisi 
econòmica, per tant, la gent no es canvia d’habitatge i també ha baixat la 
immigració. La població catalana ha crescut perquè ha vingut molta gent d’altres 
països i ara ja no arriben, per tant, el creixement de població és pràcticament 0. 



 
   

                                          

  

S’estan fent càlculs a 12 anys vista partint d’uns càlculs erronis. És curiós que el 
Pla Local d’Habitatge sigui 2008-2019, quan hauria de ser 2010-2019, per tant, 
el punt de partida ja està alterat. S’han formulat altres vegades altres 
observacions: les infraestructures es tindrien que anunciar, al menys les que són 
necessàries, perquè quedi recollit el càlcul; l’habitatge protegit i dotacional, 
sempre tindran la sensació que es podria fer més, igual que la fórmula 
d’adjudicació, etc. El tema dels pisos buits, quan es va fer l’estudi es va indicar 
que hi havia 1536 pisos buits a Viladecans, i amb el temps que ha passat encara 
no s’ha fet cap acció ferma en aquest sentit i potser inclús hi hagi més. Aquest 
tema és urgent, perquè són pisos que ja existeixen i caldria actuar amb molta 
contundència. Ara ha hagut un procés de participació pública, han hagut 
trobades i s’han fet més de 200 aportacions. Està molt bé que la gent digui la 
seva, que vagi a reunions, però veuen que aquestes aportacions no s’han traduït 
en res concret: en un informe tècnic amb una sèrie de premisses generals que 
s’incorporen al Pla (establir procediments de seguiment, informació i 
actualització; adaptació a condicions socioeconòmiques actuals; redactar un 
document amb la previsió de necessitats i equipaments), però l’essència del Pla 
(ex. Pla de Llevant inclourà x pisos o a Oliveretes van x pisos, és a dir, números 
concrets no hi ha), per tant, no s’ha canviat res, el Pla Local és el mateix de fa 
tres mesos, aquesta és la seva sensació i només s’incorporen una sèrie de 
premisses molt genèriques sorgides de l’esforç de molta gent que ha fet la seva 
aportació i que no ha servit per introduir cap canvi al Pla Local d’habitatge. En el 
seu moment CiU va votar en contra i després del procés de participació pública, 
que no ha canviat en res, tornaran a votar en contra. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que el seu grup votarà en contra del 
Pla Local d’Habitatge perquè aquest presenta un model de ciutat que prioritza el 
creixement de la ciutat davant de la qualitat de vida de la població actual. També 
perquè no entenen quins són els criteris que utilitza la Diputació per establir que 
a Viladecans calen fer en 12 anys més de 5000 habitatges i que potencialment 
podrien superar els 9000, amb l’agravant de què segons aquest informe hi ha 
una oferta d’habitatges nous, usats i de lloguer de 3000 pisos. La previsió inicial 
feta per l’Ajuntament era de 4884 habitatges, però seguint amb els estudis de la 
Diputació es podrien arribar a afegir en 12 anys més de 24.000 habitants al més 
de 63.000 actuals. Per altra banda, perquè 9000 habitatges més i no els que el 
creixement natural de la població aconsella. Es podria arribar perfectament al 
15% del total d’habitatges de protecció social en 10 anys sense construir tants 
pisos nous i aprofitant els pisos buits i convertir-los en habitatges de protecció o 
dotacionals, previ consens amb els propietaris. En relació amb les 
preocupacions dels ciutadans, reflectides a l’informe del Pla Local d’Habitatge 
troben com a principal preocupació: poca previsió en zones verdes, 
equipaments, ambulatori, llar d’infants, ampliació de l’Hospital, manca de 
respecte a l’espai forestal – en relació Oliveretes-, manca de concreció en temes 
de mobilitat, excés de construccions actuals buides i, en general, les respostes 
que troben dins l’informe no són convincents ni resolen les preocupacions de la 
ciutadania. No estan d’acord amb el Pla perquè no té en compte l’impacte de la 
crisi, ja que es va fer uns anys abans, i per tant, els càlculs estan obsolets i fora 
de la realitat. S’ha sobredimensionat el creixement demogràfic previst pel 
municipi i el número d’habitatges nous que s’han de construir. El moment actual 
no permet projectar la construcció de més pisos sinó de fer un replantejament –



 
   

                                          

  

pensar en les necessitats dels ciutadans i d’acabar amb el dèficit de serveis que 
pateix la ciutadania-. Per això demana a l’equip de govern que retiri aquest Pla i 
que faci un de nou adaptat a les necessitats actuals i a les previsions futures de 
congelació de construccions i a la necessitat dels ciutadans de rebre els serveis 
que es mereixen. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica que els processos participatius 
d’aquest Ajuntament són pràcticament “una pantomima”, ja que després d’un any 
d’un procés de participació concloïa amb la modificació simbòlica de 20 línies en 
un document de més de 200. Podria tornar a recuperar la intervenció que va fer 
l’any passat al respecte: “A continuació de la conversa –que ja fa un any- sobre 
aquest tema donada a la comissió de serveis on van argumentar que aquest Pla 
plantejava la possibilitat de garantir que tot fill o filla de Viladecans poguessi en 
els pròxims anys trobar habitatge”. Com a contestació a la seva intervenció on va 
plantejar que la realitat d’aquest Pla responia a l’angunia constructiva de l’equip 
de govern. Com que no li agrada donar converses per finalitzades, inclús un any 
després, amb una exposició tant pobre per part de l’equip de govern, com que en 
Viladecans hi ha molts joves demandants d’habitatge, vol donar aquestes dades: 
l’oferta dels projectes en execució o compromesos poden satisfer les possibilitats 
d’habitatge immediata de la població de Viladecans, prenen les dades que hi ha 
al propi Pla, en que si es divideix la població en 2008 entre la densitat d’habitants 
per habitatge, 2,75, s’obté el nombre d’habitatges ocupats en 23.136, si es resta 
aquest nombre al nombre d’habitatges existents de 23.936, el resultat són uns 
800 pisos buits en Viladecans, segons el Pla. A data actual, amb la crisi 
econòmica i la reorganització familiar, macroprojectes com Vila Marina, els 5 RR, 
els R5R, les fases 3 i 4 de FACOMA (quasi sense ocupar), aquesta estimació 
podria arribar fins a 1500 habitatges. Prenen la taxa de natalitat de Viladecans 
entre els anys 1985-1995, període d’11 anys, per a joves entre 13 i 23, que 
seran possibles beneficiaris d’aquest Pla 2008-2019, són 6.019 naixements. A 
aquests 6.019 joves es resten les defuncions (4.400; 400 defuncions per any), 
s’obté una diferència de 1.619. Aquest és el creixement natural, segons el propi 
Pla, propi de població de Viladecans pels pròxims 12 anys. Si s’agafa la previsió 
de densitat a 2019, 2,67 habitants per habitatge. Per tant, 1.619 
viladecanecs/viladecanenques per aquest factor resulten 606 habitatges, que 
serien les necessitats reals per poder satisfer a tots els fills i filles naturals de 
Viladecans. Si a aquestes 606 habitatges menys l’estoc actual de 800 
(recalculades en 1.500) ja donava en el seu moment – 194. Per tant, està 
garantit que tot fill o filla de Viladecans té garantida un habitatge entre el 2008 i 
el 2019. Veien això fins a les 5.485 que proposen en el Pla és pura voluntat 
especulativa de sòl, terreny i habitatge. L’increment de 5.485 habitatges respon 
més a la voluntat d’aquest equip de govern de construir un Viladecans tipus 
macro-residencial (ciutat dormitori d’alta densitat) que a la necessitat real de la 
ciutadania no consultada de Viladecans. Al final de la seva intervenció va fer una 
previsió en forma de pregunta: “Sr. Ruiz, les exposicions públiques que han fet 
vostès fins ara són molt boniques, sobretot perquè les fan amb molt coloraines, 
llumetes i cotó dolç, però qual es parla de plans de desenvolupament urbanístic 
dels propers 12 anys no creu vostè que els ciutadans haurien de tenir més 
decisió, potser algun tipus de referèndum consultiu. Aquesta seria la nostra 
proposta de participació, res de consultes que no acaben enlloc. Quina serà la 
seva proposta? perquè vostès haurien de plantejar la possibilitat de què els 



 
   

                                          

  

viladecanencs no estiguin d’acord amb les seves expectatives de creixement, ja 
que entre vostès a Viladecans i vostès a la Diputació aquesta exposició pública i 
el procés de participació acabarà sent igual que els anteriors: coloraines, 
llumetes i cotó dolç, com sempre.” Una vegada vist el Pla Local inicial amb 200 
pàgines, passar un procés de participació de la ciutadania amb exposicions 
obertes, reunions, a les Juntes de districte, diferents àrees de l’Ajuntament, web, 
etc. fent implicar-se als ciutadans i les modificacions no arriben al que podria 
posar-se en un pos-it. Aquest és el model de participació ciutadana: coloraines, 
llumetes i cotó dolç. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica que el que vol deixar clar és, per una 
banda, que el Pla local d’habitatge no és un Pla urbanístic, no planifica res ni 
aprova cap projecte, per tant, els projectes que hi ha aprovats són els que són i 
aquest Pla no aporta cap novetat al respecte. A Viladecans als propers anys no li 
cal cap nou projecte. Es dóna per tancat la construcció de la ciutat i ara el que 
cal és apostar per la rehabilitació, que és el que fa aquest Pla local d’habitatge, a 
més d’apostar per aconseguir l’objectiu de solidaritat urbana, que és la clau 
d’aquest Pla, tal com ha dit el Sr. Nicolás i la Llei, ja que del contrari no es 
podrien concertar polítiques de rehabilitació amb la Generalitat. S’ha d’aprovar 
un Pla local d’habitatge que, evidentment, marca unes noves construccions, que 
ve a dir que les que s’han aprovat són les que serveixen –malgrat que falta Can 
Llevant i Can Torrent-, per aconseguir el 15% de solidaritat urbana a l’any 2019-
2020 i, per l’altra, l’impuls de la rehabilitació de tot el parc d’habitatges construïts 
abans de l’any 80. S’ha de fer per garantir la globalitat d’aquests habitatges i 
perquè és molt important de cara a l’eficiència energètica l’emissió de C02. 
També és molt important l’impuls dels instruments, en aquest cas VIURBANA, 
que s’haurien de potenciar encara més i no només per la instal·lació d’ascensors 
sinó de rehabilitació integral de molts habitatges. En el Pla hi ha un tema que 
caldrà abordar més en el futur, en virtut de com funcioni el mercat de l’habitatge i 
les possibilitats que hi hagi com Ajuntament i com a Generalitat i és la política a 
dur a terme davant dels edificis buits. És evident que pot semblar incoherent 
construir nou habitatge quan hi ha edificis buits i, de fet, ho és, però en aquests 
moments hi ha moltes dificultats per aconseguir mobilitzar aquests pisos buits i 
que surtin al mercat de l’habitatge. S’està intentant en el cas del lloguer, però la 
pròpia Generalitat té dificultats perquè aquest excés de pisos pugui passar a 
protecció oficial i en aquests moments hi ha molts que els tenen les entitats 
financeres. Potser amb el temps tot això canvia i s’obre la possibilitat de poder 
comprar paquets d’habitatges que ara estan buits. La Llei planteja un seguit 
d’actuacions i és possible que segons evolucioni el mercat de l’habitatge, potser 
a la propera revisió del Pla es pugui establir com mobilitzar aquest habitatge. 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), vol que quedi clar que això no és un Pla parcial 
i que no es pot moure. És una eina, un instrument de planificació i de 
programació de les polítiques d’habitatge de l’Ajuntament de Viladecans. És un 
Pla que es ve treballant a prop de 4 anys, no és un Pla fet corren i amb pressa, 
és un Pla molt estudiant i li sap greu que no entenguin les projeccions i els 
estudis de l’equip que ho ha redactat, amb les dades socioeconòmiques, 
estadístiques de creixement, etc. Aquest Pla té coses noves, entre d’altres, la 
demanda exclosa –ciutadans de Viladecans que no poden adquirir un habitatge 
lliure i que els seus ingressos només els permeten accedir a un habitatge de 



 
   

                                          

  

protecció oficial-, en aquest Pla més del 50% dels habitatges seran de protecció 
i, és possible que donada la situació actual, siguin més. També té una altra virtut 
i és que no reclassifica sòl, tot el que està programat es fa en sòl urbà i 
urbanitzable. És un Pla que va molt adreçat a la rehabilitació. Viladecans, per les 
seves característiques de construcció –fetes als anys 60 i molt pobre de 
material- són molt adequades per al rehabilitació. És un bon Pla que reflexa la 
situació de la demanda dels ciutadans de Viladecans i lamenta molt que quan es 
fan processos de participació i no surt el que un vol, es digui que no serveix i que 
és una pantomima. Cal dir que tothom va tenir accés per poder participar i ho va 
fer qui realment volia fer-ho. En cap de les intervencions que van haver i si va 
haver alguna era minoritària, es va posar en tela de judici les dades que es 
donaven en aquest Pla. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), replica que no es veritat que diguin que no els ha 
agradat el procés de participació perquè no ha sortit els que ells volien, perquè 
participació hi ha hagut -360 aportacions- i sí que ha sortit el que deien els grups 
de l’oposició, precisament estan recollides al document que els han donat. 
Aquestes aportacions coincideixen amb les crítiques que ja fa un any va 
anunciar CiU en el debat del Ple. La participació ha de servir per alguna cosa, 
aquesta és la seva queixa. De què serveix que moltes persones diguin que s’ha 
de pensar en els equipaments (ambulatoris, llar d’infants, col·legis, etc.) i l’únic 
que hi ha al Pla és una línia que diu: caldrà redactar un document referent a 
necessitats i provisions d’equipaments. El que s’havia d’haver fet era redactar el 
document i incorporar-ho al Pla. Queda pendent el tema de fer aquest estudi, 
que no se sap quants anys es trigarà, i el que sí que s’aprova és el Pla. El Sr. 
Massana diu que el Pla estableix que no caldrà fer cap Pla en el futur sinó que ja 
quedarà tot delimitat. Considera que s’està aprovant una cosa molt ampla que 
permet donar legitimitat a tots els projectes que estan pendents. En aquest 
document es recull molt concretament que a la zona de Llevant –Oliveretes- es 
faran 2.749 pisos. CiU està en contra d’això. I aquí s’està colant com una dada 
més. No es pot dir que en aquest procés ha hagut participació, això mereixeria 
un debat per sí sol. També es parla de 675 a la Vileta; 500 a Can Torrens, és a 
dir, s’està colant una sèrie de xifres molt concretes i importants que, per tant, el 
que fan és donar legitimitat als canvis que es faran en el futur. No té cap dubte 
que, d’aquí a 2 anys, quan es porti el projecte de començar a construir Oliveretes 
i els diguin que és una barbaritat, l’equip de govern dirà que fa 2 anys es va fer 
un procés de participació i ningú els va dir res al respecte. Sobre els edificis 
buits, és un problema difícil d’afrontar, però a més hi ha edificis sencers buits 
que s’han fet fa pocs anys. La solució la centren en la venda, però cal pensar 
també en el lloguer. Fa un mes van proposar que facilitin les desgravacions de 
contribució en els pisos llogats que ara només desgraven uns quants, però no li 
van fer cas. El lloguer és la solució per als pisos buits en aquests moments, ja 
que hi ha molta gent que no pot accedir a la seva compra. Al Sr. Nicolás li sap 
greu que l’oposició critiqui als estudiosos que han fet el Pla i no dubta que els 
sociòlegs fan be els càlculs, i donen 4 possibilitats: creixement alt, mig-alt, mig-
baix i nul. Els sociòlegs no es mullen, donen 4 opcions molt variades. És l’equip 
de govern el que va voler treballar amb l’hipòtesi de creixement alt i creixement 
mig-alt, per justificar la construcció de nous habitatges tenint en compte un 
creixement que no es produirà. 
 



 
   

                                          

  

El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica al Sr. Nicolás que diu que aquest Pla 
local d’habitatge és una eina, però que no cal seguir-ho. ERC pensa que sí que 
és una eina i que s’utilitzarà com intencions, és un Pla a seguir, perquè del 
contrari no te cap sentit fer-ho. Sobre el que ha dit el Sr. Massana de què es 
prioritza la rehabilitació, és cert que hi ha una part on es manifesta la intenció de 
rehabilitar molts pisos, però les dades de una possible construcció de fins a 
9.000 pisos els espanta. Aquestes són les previsions de la Diputació, malgrat 
que les previsions de l’Ajuntament siguin 5.000. Això contradiu una mica el que 
ha dit el Sr. Massana. Sobre la crítica als tècnics, no critiquen als tècnics que 
han fet l’estudi, però sí critiquen els criteris que segueixen aquests tècnics 
(potencial de 9.000 pisos, en què es basen per dir això, perquè no són 1.000) i 
perquè no els pisos necessaris pel creixement natural de la població. Ara hi ha 
63.000 habitants a Viladecans i en 12 anys s’afegiran 24.000 persones més, la 
qual cosa li sembla un creixement desproporcionat. Els càlculs es van fer abans 
de la crisi, per tant, es tindria que tornar a recalcular. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), considera excel·lent la intervenció del 
Sr. Lozano i el que farà serà reiterar alguns punts que ha esmentat. Respecte a 
que aquest Pla no és un Pla urbanístic, és evident, però és un Pla que és 
legitimitzador o deslegitimitzador de projectes actuals i futurs. Segons com es 
redacti aquest Pla, l’Ajuntament podria agafar un projecte de desenvolupament 
on ell mateix podria ser part i deixar-ho apartat per sempre, en base a aquest 
Pla. Igual podria fer amb algun projecte privat si aquest no està en la línia 
d’aquest Pla. El Pla està marcat per la Generalitat perquè que sigui un eix de 
treball al futur, per tant, no se li pot treure importància, perquè és el que marcarà 
l’aprovació de projectes en els pròxims 12 anys. Respecte a les dades que 
existeixen al document, recorda que en totes les dades estadístiques sempre 
s’agafava el barem mig/mig-alt. Per tant, no s’està criticant el treball dels tècnics 
que han redactat el Pla, però tot es pot interpretar i pot anar per on es vulgui, 
llavors si s’hagués agafat el creixement més curt estarien més en la línia que ha 
esmentat ell en la seva intervenció anterior i que amb unes 200 habitatges hi 
hauria d’haver prou per als pròxims 12 anys. Sobre el tema de participació, ja ho 
va criticar fa un any i ara ho torna a criticar, ja que aquest document no ha 
nascut amb voluntat de participació, perquè del contrari seria un document obert 
i el ciutadà, via consulta o via formulari, poguessi introduir modificacions parcials 
al mateix, i no que el ciutadà sigui consultat i després l’equip de govern 
interpretar aquella consulta, sinó fer un procés on la ciutadania implicada donés 
un resultat i no que el document inicial i el final distin només en un pos-it. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), vol precisar al Sr. Lozano que amb aquest 
Pla no s’ha volgut ocultar res, i li recorda que ell estava en aquest Ple quan es va 
aprovar el Pla d’Oliveretes, per tant, aquest Pla està aprovat i autoritzat per la 
Generalitat, no s’ha colat res. El Pla a nivell de nous creixements l’únic que 
contempla és aquest projecte. Els projectes que l’Ajuntament ha aprovat són els 
que estan en aquest Pla, excepte el de Can Torrens, que hi ha un conveni que 
els obliga, per poder aconseguir fer el Parc forestal de Sant Ramon. Dels quasi 
5.000 habitatges, que no són els 9.000 que diuen, són 1.000 per reorganització 
urbana i la resta del projecte d’Oliveretes. Aquest Pla d’habitatge és una figura 
per poder contractar amb la Generalitat les feines de rehabilitació. Es dóna per 



 
   

                                          

  

tancat l’etapa de creixement i s’aposta per la rehabilitació. No ha hagut cap 
voluntat d’ocultació. 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), indica que si l’estudi fa unes projeccions altes, 
mitges i baixes és perquè el Pla es podia adaptar en funció de l’evolució del 
mercat. Una de les aportacions que van haver-hi dintre del procés de participació 
és la necessitat d’establir procediments de seguiment i actualització del PLH, i 
aquesta s’ha recollit. Respecte als equipaments que tant preocupen, dintre d’un 
Pla local d’habitatge no es pot fer un Pla d’equipaments. Hi ha un compromís 
adquirit per l’equip de govern davant dels ciutadans, de l’audiència pública i del 
Ple de què es farà un Pla d’equipaments. 
  

ÀREA D’ECONOMIA I GESTIÓ INTERNA 
 
8. APROVAR LA COMPATIBILITAT DE DETERMINAT PERSONAL 
D'AQUEST AJUNTAMENT.- 
Vista la declaració d’activitats efectuada pel Sr. MIQUEL CASQUET LATORRE, 
contractat laboral indefinit d’aquest Ajuntament, amb la categoria d’enginyer 
tècnic Informàtica amb una tipologia de jornada ordinària, per mitjà de la qual 
demana la compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona activitat privada 
com a professional lliberal, fora de la seva jornada municipal, i amb estricte 
compliment de la normativa sobre incompatibilitats. 
 
Vista la declaració d’activitats efectuada pel Sr. JOSE MANUEL CASTRO 
REINA, funcionari de carrera de l’Escala d’Administració General, Subescala 
Administrativa, que ocupa el lloc de treball d’administratiu de suport d’aquest 
Ajuntament, per mitjà de la qual demana la compatibilitat entre el seu lloc de 
treball i una segona activitat privada com a professional lliberal, fora de la seva 
jornada municipal, i amb estricte compliment de la normativa sobre 
incompatibilitats. 
 
Vista la declaració d’activitats efectuada per la Sra. EVA LEGARDA 
FERNÁNDEZ, contractada laboral indefinida d’aquest Ajuntament, amb la 
categoria de treballadora social amb una tipologia de jornada ordinària, per mitjà 
de la qual demana la compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona 
activitat privada consistent en donar formació a l’empresa Sefor Drecera, de 
Cornellà de Llobregat, a la qual dedicaria 20 hores mensuals, fora de la seva 
jornada municipal, i amb estricte compliment de la normativa sobre 
incompatibilitats. 
 
Atès que els llocs de treball que ocupen respectivament, el Sr. Miquel Casquet 
Latorre,  el Sr. Jose Manuel Castro Reina i la Sra. Eva Legarda Fernández no 
tenen assignat el factor d’incompatibilitat ni el de dedicació exclusiva o similar. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 23 de novembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 



 
   

                                          

  

PRIMER.- AUTORITZAR al Sr. MIQUEL CASQUET LATORRE, contractat 
laboral indefinit d’aquest Ajuntament, amb la categoria d’enginyer tècnic 
Informàtica adscrit a l’Àrea d’Economia i Gestió Interna, amb una tipologia de 
jornada ordinària, la compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona 
activitat privada com a professional lliberal, fora de la seva jornada municipal, i 
amb estricte compliment de la normativa sobre incompatibilitats. 
 
SEGON.- AUTORITZAR al Sr. JOSE MANUEL CASTRO REINA, funcionari de 
carrera de l’Escala d’Administració General, Subescala Administrativa, que 
ocupa el lloc de treball d’administratiu d’aquest Ajuntament, la compatibilitat 
entre el seu lloc de treball i una segona activitat privada com a professional 
lliberal, fora de la seva jornada municipal, i amb estricte compliment de la 
normativa sobre incompatibilitats.  
 
TERCER.- AUTORITZAR a la Sra. EVA LEGARDA FERNÁNDEZ, contractada 
laboral indefinida d’aquest Ajuntament, amb la categoria de treballadora social 
adscrita a l’Àrea de Serveis Personals amb una tipologia de jornada ordinària, la 
compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona activitat privada consistent 
en donar formació a l’empresa Sefor Drecera, de Cornellà de Llobregat, a la qual 
dedicaria 20 hores mensuals, fora de la seva jornada municipal, i amb estricte 
compliment de la normativa sobre incompatibilitats. 
 
QUART.- DETERMINAR que les autoritzacions de compatibilitat amb activitat 
privada de l’apartat primer restin sense efecte en els supòsits següents: 
 
1. Quan el resultat de l’activitat professional hagi de ser sotmès a autorització, 
llicència, permís, ajuda financera o control de l’entitat local en què presti els seus 
serveis el personal 
2. Quan l’activitat professional es relacioni directament amb la que realitza en la 
unitat o servei a què estigui adscrit el personal. 
3. Quan l’activitat professional requereixi o pugui requerir la coincidència d’horari 
o la presència física del personal amb el que tingui atribuït en l’entitat local i quan 
la suma de les jornades de l’activitat pública principal de l’activitat privada superi 
la jornada ordinària de la corporació incrementada en un 50%. 
4. La pertinença a consells d’administració o òrgans rectors d’empreses o 
entitats privades si l’activitat d’aquestes estigués directament relacionada amb 
les que realitzi en la dependència, servei o organisme en què presti els seus 
serveis en l’entitat local. 
5. La realització d’activitats privades, incloses les de caràcter professional, ja 
sigui pel seu compte o sota la dependència o al servei d’entitats o de particulars, 
en les assumptes en què intervingui o hagi intervingut en els dos darrers anys o 
en els que hagi d’intervenir per raó del lloc públic. 
6. L’exercici de càrrecs de tot ordre en empreses o en societats concessionàries, 
contractistes d’obres, serveis o subministraments, arrendatàries o 
administradores de monopolis o amb participació o aval de l’entitat local, sigui 
quina sigui la configuració jurídica d’aquelles. 
7. La participació superior al 10% del capital de les empreses o societats a què 
es refereix l’apartat f). 
8. Les activitats de gestoria, mediació, representació i defensa d’interessos de 
particulars davant l’entitat local o dels seus organismes. 



 
   

                                          

  

 
CINQUÈ.- DETERMINAR l’obligació de tot el personal autoritzat a posar en 
coneixement d’aquest Ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les 
condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de 
cotitzacions. 
 
SISÈ.- RECORDAR especialment als advocats, arquitectes, enginyers i tècnics 
que la compatibilitat atorgada exclourà qualsevol manifestació de la seva activitat 
privada professional en el terme municipal de Viladecans per evitar possibles 
coincidències entre l’activitat pública i privada, i per garantir d’aquesta manera 
l’objectivitat, imparcialitat i independència que ha de presidir la seva actuació 
com a personal municipal, i finalment, per salvaguardar l’interès públic que 
podria resultar perjudicat en produir-se aquesta coincidència. 
 
SETÈ.- NOTIFICAR aquest acord a les persones interessades. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 19 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA i CiU); cap vot en contra; i 6 abstencions (PP, ERC-AM i regidor 
no adscrit). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 
Joan Bonich i Roset Abstenció ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Abstenció ERC-AM 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 



 
   

                                          

  

La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que es tracta d’aprovar la 
compatibilitat demanada per tres treballadors de l’Ajuntament. 
  
9. APROVAR EL TEXT ÚNIC DE L'ACORD DE CONDICIONS DE TREBALL 
DEL PERSONAL FUNCIONARI DE L'AJUNTAMENT DE VILADECANS.- 
Atès allò disposat a l’article 38 de la Llei estatal 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut 
Basic de l’Empleat Públic, i resta de legislació complementària. 
 
Atès que en data 22 d’octubre de 2009 es va aprovar pel Ple Municipal, entre 
d’altres, l’acord núm. 8 pel qual s’aproven els acords sobre les condicions 
econòmiques, socials i de treball del personal funcionari de l’Ajuntament de 
Viladecans per a l’any 2010 i 2011. 
 
Atès que en l’acta del preacord de la mesa general de negociació de condicions 
de treball del personal funcionari i laboral de l’Ajuntament de Viladecans de data 
14 d’octubre de 2009 s’aprova, en el seu primer punt, l’elaboració d’un text únic 
d’acord, actualitzat a la legislació vigent i que reculli tots els acords signats fins a 
la data de la signatura del present acord. 
 
Atès que en l’acta de la mesa general de negociació de condicions de treball del 
personal funcionari i laboral de l’Ajuntament de Viladecans, de data 17 de 
novembre de 2009, s’acorda aprovar el text únic del conveni de condicions de 
treball del personal funcionari de l’Ajuntament de Viladecans. 
 
Atès l’informe del Departament d’Organització i Recursos Humans. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 23 de novembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR el text únic de l’acord de condicions de treball del personal 
funcionari de l’Ajuntament de Viladecans, d’acord amb els antecedents abans 
exposats i segons l’acord assolit entre els representants de l’Ajuntament i els 
representants sindicals. 
 
SEGON.- PROCEDIR  a la seva tramitació legal. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 21 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU i ERC-AM); cap vot en contra; i 4 abstencions (PP i regidor 
no adscrit). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 



 
   

                                          

  

Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Presidència, indica que es farà un únic debat pels punts núm. 9 i 10, perquè 
es tracta del mateix tema, però les votacions es faran separadament. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que el Ple passat es va aprovar el 
conveni per laborals i funcionaris que regirà aquest Ajuntament durant els 
propers 2 anys i que va ser signat pels quatre sindicats amb representació en 
aquest Ajuntament. Dintre del conveni constava la possibilitat de fer un text refós 
únic que inclogués tots i cadascú dels acords que s’havien negociat. Allò era un 
dels punts del conveni i estan molt contents perquè s’hagin arribat a un consens 
tant els sindicats com el Departament de Recursos Humans. Aquest document 
serà molt útil per tothom. 
  
10. APROVAR EL TEXT ÚNIC DEL CONVENI DE CONDICIONS DE 
TREBALL DEL PERSONAL LABORAL DE L'AJUNTAMENT DE 
VILADECANS.- 
Atès allò disposat a l’article 38 de la Llei estatal 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut 
Basic de l’Empleat Públic, i resta de legislació complementària. 
 
Atès que en data 22 d’octubre de 2009 es va aprovar pel Ple Municipal, entre 
d’altres, l’acord núm. 9 pel qual s’aproven els acords sobre les condicions 
econòmiques, socials i de treball del personal laboral de l’Ajuntament de 
Viladecans per a l’any 2010 i 2011. 
 
Atès que en l’acta del preacord de la mesa general de negociació de condicions 
de treball del personal funcionari i laboral de l’Ajuntament de Viladecans de data 
14 d’octubre de 2009 s’aprova, en el seu primer punt, l’elaboració d’un text únic 
de conveni, actualitzat a la legislació vigent i que reculli tots els acords signats 
fins a la data de la signatura del present acord. 
 



 
   

                                          

  

Atès que en l’acta de la mesa general de negociació de condicions de treball del 
personal funcionari i laboral de l’Ajuntament de Viladecans de data 17 de 
novembre de 2009 s’acorda aprovar el text únic del conveni de condicions de 
treball del personal laboral de l’Ajuntament de Viladecans. 
 
Atès l’informe del Departament d’Organització i Recursos Humans. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 23 de novembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR el text únic del conveni de condicions de treball del 
personal laboral de l’Ajuntament de Viladecans, d’acord amb els antecedents 
abans exposats i segons l’acord assolit entre els representants de l’Ajuntament i 
els representants sindicals. 
 
SEGON.- PROCEDIR  a la seva tramitació legal. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 21 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU i ERC-AM); cap vot en contra; i 4 abstencions (PP i regidor 
no adscrit). 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 



 
   

                                          

  

 
 

Control i fiscalització plenària 
 

11. MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL ERC-AM, PER SOL·LICITAR EL SUPORT 
A LES CONSULTES POPULARS MUNICIPALS PER LA INDEPENDÈNCIA.- 
“El passat dia 13 de setembre els ciutadans d’Arenys de Munt (Maresme) van 
poder participar en una consulta popular per la independència, fet que es 
produïa per primera vegada en un municipi dels Països Catalans. 
 
Aquesta consulta, fet habitual en alguns estats, però no a l’espanyol, es va 
convertir en  una cursa d’obstacles imposats per l’Estat espanyol, a través de les 
seves institucions, d’una banda prohibint la col·laboració del govern municipal 
amb l’entitat convocant i, d’altra banda, amb l’autorització d’una manifestació 
falangista. 
 
Malgrat tot això, la consulta es va celebrar en un clima festiu i sense cap tipus 
d’incidència, demostrant així el grau de maduresa de la societat catalana i fent 
bons els postulats que alguns defensem que la ciutadania de Catalunya té 
assumit el dret a decidir i que el seu exercici no ha de comportar cap tipus de 
conflictivitat social, malgrat el que pregonen els partits estatalistes. 
 
Vista, doncs, que aquesta experiència ha estat reeixida bàsicament per dos 
factors molt importants, primer, la implicació de els entitats cíviques i socials i 
segon, la complicitat i la unitat de la majoria de les forces polítiques presents al 
consistori arenyenc, pensem que cal continuar aquest procés de consultes 
populars en altres municipis catalans. 
 
Malgrat que els governs locals no podem convocar consultes populars sobre 
matèries que sobrepassin l’àmbit de les competències municipals, és evident 
que no podem restar sense actuar davant de temes que són d’interès general 
per a la població, igualment com hem fet els ajuntaments durant molts anys en 
moltes matèries que no eren de competència municipal. 
 
Entenem també que mentre el Parlament està tramitant la Llei de consultes 
populars, per via del referèndum, el mecanisme de les consultes populars 
convocades per entitats cíviques i socials, amb el suport dels ajuntaments és el 
camí a seguir. 
 
Atès tot l’exposat anteriorment, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- FELICITAR a la gent i als representants municipals d’Arenys de Munt 
per la demostració de civisme i democràcia participativa que han dut a terme, 
convertint una consulta popular en una festa i demostrant que exercir el dret a 
decidir és possible. 
 
SEGON.- NO OBSTACULITZAR quan es donin les condicions necessàries i hi 
hagi suficient consens social i polític dels partits amb representació a 



 
   

                                          

  

l’Ajuntament, les iniciatives que sorgeixin des de les entitats cíviques locals per a 
la celebració de consultes populars per la independència. 
 
TERCER.- INSTAR a l’Associació de càrrecs electes Decidim.cat establir una 
estratègia conjunta i coordinada, juntament amb entitats de la societat civil, que 
permeti una acció o accions simultànies a diferents municipis dels Països 
Catalans. 
 
QUART.- FER ARRIBAR aquest acord al president del Parlament de Catalunya, 
al de les Illes Balears i del País Valencià, a l’Ajuntament d’Arenys de Munt, als 
portaveus dels diferents grups amb representació a la cambra i a l’entitat 
Decidim.cat.” 
 
Resultat de la votació: Rebutjat per majoria absoluta – 6 vots a favor (CiU i 
ERC-AM); 18 vots en contra (PSC-PM, 1 ICV-EUiA, PP i regidor no adscrit); i 1 
abstenció (1 ICV-EUiA). 
  
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
Carles Ruiz Novella No PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  No PSC-PM 
Joaquin Guerrero García No PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany No PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  No PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster No PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  No PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne No PSC-PM 
Maria Gato Fernando No PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz No PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel No PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa No PSC-PM 
Eva Sisó Maestre No PSC-PM 
David Massana Gràcia No ICV-EUiA 
Sergio García Pérez No PP 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 
David Chacón Jover No No adscrit 
Idoia Baixench Rodríguez Abstenció ICV-EUiA 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), indica que no llegirà tota la proposta de Moció, 
només demana que consti en acta la modificació del segon apartat de la part 
dispositiva, on deia “Donar suport...” ha de dir “No obstaculitzar...”. Aquesta 
petició l’ha fet el Grup Municipal CiU per donar suport a la Moció. L’Ajuntament 



 
   

                                          

  

de Viladecans té l’oportunitat de manifestar-se públicament donant suport a la 
celebració d’una consulta subiranista. Fins l’últim moment s’ha intentat arribar a 
consens amb la resta de grups municipals per poder aprovar aquesta Moció, 
però no ha estat possible, malgrat que s’ha ofert la retirada d’algun dels punts de 
la proposta. A continuació llegeix íntegrament el segon apartat de la part 
dispositiva, una vegada modificat. ERC manté la Moció i demanen que 
reconsiderin la seva posició i la votin a favor. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que votaran a favor de la Moció, però volen 
deixar clar que aquesta Moció no posa a votació si l’Ajuntament de Viladecans 
reclama la independència de Catalunya, no demana això. Ho diu perquè al debat 
que es va fer a la Junta de Portaveus semblava que fos així. És un tema diferent 
i si hagués un referèndum cadascú tindria la seva sensibilitat i els seus motius 
per votar una cosa o un altre. S’està votant que en el cas que una entitat civil, no 
un partit polític, promogui una consulta popular en aquest sentit, l’Ajuntament de 
Viladecans, si creu en la democràcia i en la participació de la gent, no ha de 
posar cap obstacle. Donar suport pot ser una mica complex legalment, en el cas 
d’un referèndum com aquest, ja que podria ser una il·legalitat, per tant, no 
obstaculitzar (ex. si una entitat demana disposar de taules al carrer; espais de 
publicitat d’expressió pública, que ho tingui). Això és el que demana la Moció. En 
cap cas demana que l’Ajuntament es posicioni al respecte. Es donar facilitats si 
la societat civil pren aquesta iniciativa. Els partits el que han de fer és observar 
des de fora. 
 
El Sr. Garcia Pérez (PP), indica que ara que Catalunya està en un dels pitjors 
moments de crisi econòmica de les últimes dècades; quan la preocupació dels 
catalans és el seu propi futur, els partits nacionalistes han decidit començar una 
cursa per veure quin és el més independentista, en lloc de treballar per ajudar 
als catalans a mantenir els seus llocs de treball i que puguin arribar a final de 
mes. Les mocions d’ERC fan referència als Països catalans, concepte que no 
comparteixen tots els ciutadans de diferents territoris que ERC inclou dintre dels 
suposats Països catalans. El que pretén la Moció en el fons es promoure la 
independència de Catalunya, i la vinculen en el dret a decidir. El PP està en 
contra de la independència de Catalunya i votaran en contra d’aquesta Moció. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica que el canvi significatiu que 
acaben de realitzar en el segon apartat de la part dispositiva de la Moció és 
complex d’assimilar en tant poc temps. Demana que retirin la Moció i la tornin a 
plantejar en aquests nous termes, ja que “donar suport” és il·legal i “no 
obstaculitzar” és semànticament menys agressiu, però després d’analitzar la 
primera intervenció en la que esmena que no obstaculitzar vol dir per ex. cedir 
un espai públic –local o via pública- per realitzar aquesta consulta, considera que 
“donar suport” o “no obstaculitzar” en el fons és el mateix, la implicació d’aquest 
Ajuntament en una consulta popular sobre la independència. Per ell la idea és la 
mateixa, per tant, llegirà el que havia preparat quan posava “donar suport”: Sr. 
Bonich i Sr. Alloza, abans de la meva exposició m’agradaria invitar-lis a retirar la 
Moció, però com que veig que no ho faran, i donat que aquesta Moció fa menció 
expressa dels actes que van tenir lloc en el municipi d’Arenys de Munt el passat 
13 de setembre de 2009, els indicaré el que la justícia va concurrí sobre aquest 
mateix acte i la implicació de la corporació local en el mateix, sigui de forma 



 
   

                                          

  

activa o de forma passiva. Fa rèplica del recurs 445/2009, secció AP del Jutjat 
Contenciós Administratiu núm. 14 de Barcelona, en data 09-09-2009, sobre auto 
del mateix Jutjat, en data 03-09-2009, en la qual s’acordava la suspensió de 
l’execució de l’acord del Ple de l’Ajuntament de 04-06-2009, el qual donava 
suport a la iniciativa d’una consulta popular en termes similars a la plantejada 
avui en aquest Ple. Resumeix la resolució, raonaments jurídics, tercer, pel que 
es refereix a components polítics de la via municipal al que es refereix la 
sentència del Tribunal Suprem de 03-02-1987, que l’Ajuntament esmena en la 
part que l’interessa, no es desconeix que aquest component polític dels òrgans 
de govern de l’Administració municipal és visible en les iniciatives i actuacions 
que adopten les corporacions locals en uns casos i que posa de manifest en 
molts altres la inactivitat de la pròpia Administració. Ja es tracti d’activitat o 
d’inactivitat el que en cap cas pot eludir-se és l’obligació de sometiment de 
l’Administració i dels seus òrgans a la Llei. Cinquè, sosté l’Ajuntament que els 
únics límits de tota consulta són els mètodes pacífics i democràtics, però quan 
així s’al·lega oblida la Corporació municipal que són les normes substantives i de 
procediment les que estableixen els límits i requisits en l’exercici dels drets i 
llibertats. Els mètodes pacífics i democràtics que esmenen constitueixen el 
pressupost elemental en un estat social i democràtic de dret. D’altra banda es 
denuncia que la suspensió de l’acord infringeix el principi de l’autonomia local, ja 
que no pot ser invocat al marge de la Constitució i de les lleis. El dret públic local 
deixa molt clar que el municipi exerceix les seves competències en els termes de 
la legislació de l’Estat i de les comunitats autònomes, per tant, l’autonomia 
municipal està subordinada a les normes d’aquell i d’aquelles i no cal invocar 
aquesta autonomia municipal per el·ludir-les. En conseqüència, entre altres 
potestats poden els ajuntaments fomentar la participació dels veïns, però sempre 
que concorren en el cas dels pressupostos jurídics habilitants. Sisè, el discurs 
argumental del mandat implica a recordar que l’exercici de qualsevol dret ho és 
sempre dins els termes de la Constitució, l’Estatut i les lleis estatals i 
autonòmiques. De tot això la conclusió és que l’acord que autoritza la consulta 
invadeix competències reservades expressament a l’Estat per la pròpia 
Constitució i, per tant, la vulneren, a més que no es tracta d’un assumpte de 
caràcter local, ja que supera els límits geogràfics del terme municipal i interfereix 
no només en les competències de l’Estat sinó també en la de la resta de entitats 
locals de Catalunya que integren el sistema institucional de la Generalitat, 
segons els articles 2.3 de l’Estatut d’Autonomía i de la pròpia comunitat 
autònoma, ja que és en el territori de Catalunya, que exerceix el seu autogovern 
la Generalitat (articles 1, 2 i 3 de l’Estatut). En relació amb l’anterior, el 
desinterès de l’Administració autònoma en la defensa de les seves 
competències, amb consonància amb el que s’ha dit abans, respecte a les 
decisions dels poders públics sobre l’exercici d’accions. Setè, finalment es diu 
que l’Ajuntament només facilita la sala i l’organització per la recollida de 
signatures i que en realitat és una societat civil la convocant i es remet a 
l’informe que hi ha a l’expedient sobre la utilització de les instal·lacions 
municipals, però a més la consulta que autoritza l’acord impugnat suposa una 
invitació a l’incompliment de la Llei, ja que aquesta només reconeix la consulta 
per assumptes de caràcter local, dels quals el municipi tingui competències 
pròpies, el que evidentment no és el cas. A més amb subjecció als requisits 
naturals procedimentals legals i reglamentaris que tampoc es respecta. Es com 
recorda el Tribunal Superior de Justícia d’Andalusia, en la seva sentència de 26-



 
   

                                          

  

01-2007: “Nadie, menos aún los poderes públicos están facultados para 
promover la desobediencia frente a la Ley.” Es tracti de la que regula les 
consultes populars (com és el cas), ja sigui urbanística o de qualsevol altra. 
Finalment conclou amb la mesura de mantenir l’auto del Jutjat de 3 de setembre, 
on estava suspès l’acord plenari. Es dirigeix als regidors d’ERC i a la resta de 
regidors de la corporació i diu que, per finalitzar, els invita a reflexionar no només 
sobre aquesta Moció puntual sinó en tot el seu possible recorregut. Respecte a 
les conseqüències a mig termini vol esmentar altra Llei, una mica diferent, la 3a. 
Llei de Newton “acció-reacció” (tota acció té sempre una reacció igual i 
contrària). En base a aquesta Llei vol esmentar també l’art. 155.1 de la 
Constitució espanyola: “Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las 
obligaciones que la Constitución u otras Leyes le impongan, o actuare de forma 
que atente gravemente al interés general de España, el Gobierno, previo 
requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y, en el caso de no ser 
atendido, con la aprobación por mayoría absoluta del Senado, podrá adoptar las 
medidas necesarias para obligar a aquélla al cumplimiento forzoso de dichas 
obligaciones o para la protección del mencionado interés general.” Respecte a 
les conseqüències a curt termini vol recordar el que consta a l’acta núm. 
10/2007, sessió de constitució de l’Ajuntament de Viladecans, de 16-06-2007, en 
el punt “Constitució de la corporació municipal i pressa de possessió dels 
càrrecs”, on tots els membres d’aquesta corporació... 
 
La Presidència, crida l’atenció al Sr. Chacón i li diu que si tota la seva intervenció 
és per esmentar articles que tothom coneix perfectament, considera que no és la 
forma de fer un debat, però que faci el que consideri oportú. A continuació li 
torna a donar la paraula.  

El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), accepta el que li ha dit la Presidència i 
continua dient que només li quedava un article per acabar la seva intervenció: 
acta núm. 10/2007, sessió de constitució de l’Ajuntament de Viladecans, de 16-
06-2007, en el punt “Constitució de la corporació municipal i pressa de possessió 
dels càrrecs”, on tots els membres d’aquesta corporació van fer el jurament 
següent per optar al càrrec: “Prometo o juro pel meu honor i consciència complir 
fidelment les obligacions del càrrec de regidor del municipi de Viladecans, amb 
fidelitat al Rei, complir i fer complir la Constitució com a norma fonamental de 
l'Estat." Tots ho fan fer, alguns per imperatiu legal. L’art. 2 de la Constitució 
espanyola diu: “La Constitución se fundamenta en la indisoluble unidad de la 
Nación española, patria común e indivisible de todos los españoles, y reconoce y 
garantiza el derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones que la 
integran y la solidaridad entre todas ellas.” Aquesta Moció és una incitació a 
l’incompliment de la legislació vigent, cosa inacceptable, a més invita al rebuig 
dels acords recollits a la Constitució espanyola, en compliment al jurament o 
promesa que es va fer quan es va prendre possessió del càrrec de regidor. Per 
això, insta als signats d’aquest acord a renunciar als seus càrrecs com a regidors 
d’aquesta corporació. 

El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica que amb aquesta Moció no s’està 
posant a votació les consultes populars, amb les que ICV-EUiA estan d’acord; ni 
s’està posant a votació el dret a l’autodeterminació, que també estan d’acord; 
aquí s’està posant a votació, malgrat el canvi que s’ha fet a última hora, ja que 
no oposar-se i no fer res al respecte no ho acaba de veure. Que la societat civil 
organitzi el que vulgui, a la qual cosa té dret, i no hi ha inconvenient en què ho 



 
   

                                          

  

faci, i que els polítics es mantinguin al marge, per la qual cosa no acaba de 
veure el sentit d’aquesta Moció. L’objectiu de la Moció és posar sobre la taula 
l’opció de la independència, per tant, tot el suport del món en fer consultes 
populars, així com el dret a l’autodeterminació, però entén que el que es pretén 
és vincular a Viladecans amb el moviment que hi ha en marxa en aquests 
moments de fer consultes per la independència. Manifesta que ICV no està 
d’acord amb això, perquè s’ha treballat molts anys per tenir un nou Estatut i 
aquest ha de ser el full de ruta per la Catalunya del futur, que entenien que 
també era el full de ruta de CiU, com del PSC  i d’ICV-EUiA. Per això es va fer un 
referèndum i es va donar suport a la votació afirmativa. S’ha fet una feina molt 
important per intentar convèncer també a la resta de l’Estat, ja l’Estatut era 
l’instrument que Catalunya demanava per continuar ampliant la seva voluntat 
d’autogovern i consideren que, segons en la seva opinió, el suport a l’Estatut és 
incompatible amb obrir la via de la independència. No se sap en un futur quin 
camí agafarà cadascú, però en aquests moments el camí de l’Estatut és el que 
cohesiona una major majoria a Catalunya. La trajectòria del seu partit (quan era 
el PSUC) va ser molt constant en aquest tema: la voluntat de mantenir la cohesió 
social en aquest país. La cohesió social a Catalunya la manté molt millor un 
Estatut millorat que no pas la independència, per tant, si no es vol trencar 
Catalunya, ells no aposten per la independència. Per aquests motius votarà en 
contra d’aquesta Moció. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica al Sr. Massana que sí que és coherent el 
posicionament de CiU: creuen en l’Estatut de Catalunya -li van donar un impuls 
fonamental en el seu moment- i el continuen defensant, però aquí no s’està 
demanant la independència de Catalunya, s’està demanant que en el cas de què 
una entitat demani fer un referèndum, que el facin, que no s’obstaculitzi, que no 
es molesti, això ja és una gran cosa. En altres ajuntaments sí que l’han fet. 
Sobre la coherència: l’alcalde d’Arenys de Munt que va impulsar el primer 
referèndum és d’Iniciativa per Catalunya. ICV-EUiA històricament s’han 
pronunciat sovint a favor de l’autodeterminació, especialment, en altres països, 
però sembla que quan toca a casa s’ho pensen més. Al Sr. Chacón, indica que 
està molt bé tota la exposició legal que ha fet, però s’ha equivocat en una cosa, 
ja que els ha convençut de què un ajuntament no pot impulsar un referèndum, 
perquè seria il·legal, però ningú ho està demanant, el que es demana és que si 
una entitat ho demana que es faci. No es demana que l’Ajuntament s’impliqui 
activament ni que faci campanya al respecte, només es demana que permeti que 
la societat civil faci les seves activitats i que, si vol impulsar una consulta popular, 
que ho faci. Sobre l’art. 155 que ha llegit és clar que la Constitució preveu que es 
pot suspendre les competències d’una comunitat autònoma en un cas de 
perjudici per l’Estat, però considera que posar una urna a la plaça Europa de 
Viladecans amenaça la unitat d’Espanya? 
 
La Presidència, es dirigeix al públic assistent i indica que al Ple de l’Ajuntament 
estan recollides moltes opinions molt diferents de molts partits i demana 
respecte. Adverteix que la propera vegada que no es mostri aquest respecte, 
aquesta persona serà expulsada de la Sala de Plens. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica al Sr. Chacón que el discurs que ha fet 
aquí és el discurs de la por. El discurs que admet l’Estat basat en unes lleis que 



 
   

                                          

  

l’única cosa que intenten és demostrar que tenen por de què tot un poble es 
pugui pronunciar al respecte. L’Estat no permet pronunciar-se ni fer un 
referèndum on s’aprovi o no la independència de Catalunya i per això s’intenta, 
per altres mètodes, fer aquesta pregunta a la gent, és a dir, que aquestes 
resolucions que va fer el Jutjat a l’anterior consulta a Arenys de Munt, l’única 
cosa que reflexa és aquesta por a la possible resposta i la por a que la gent 
s’expressi, de la mateixa manera que hi ha ciutadans a Catalunya que no estan 
conformes amb la situació actual, també volen que s’expressi d’alguna manera. 
Si es fan aquestes mocions dient que l’Ajuntament doni suport a tot això és 
perquè l’Estat no els deixa, i entenen que hi hagi partits que no són 
independentistes i tenen el seu dret a manifestar-ho així, igual que ERC que sí 
que ho és. Volen manifestar i demanar a la població que es pronunciï al respecte 
i li sembla que és molt coherent, només demanar l’opinió, i si algú té por de 
demanar l’opinió dels seus ciutadans en té un problema no ERC. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica al Sr. Lozano que no és lògic el 
que planteja de que l’administració municipal “giri la vista” a la realitat social 
d’una iniciativa de Viladecans, és a dir, que l’Ajuntament sigui aliè a qualsevol 
cosa que tingui que veure amb la independència. Si aquesta proposta popular és 
en altres qüestions llavors sí que ha d’actuar l’Ajuntament, però si és sobre la 
independència demana a l’Ajuntament que no miri. Considera que això és una 
doble moral, ja que segons l’interessi, l’Ajuntament actuï d’una o d’altra manera. 
L’Administració no funciona així, és rígida i funciona com ha de funcionar. Sobre 
la legislació de la por, indica que si aquest debat es tingués en un bar es parlaria 
en altres termes – i potser estaria d’acord en què si la majoria del poble català 
vol la independència, se’ls hauria de donar-, però això no és un bar és un Ple 
municipal i el que estan demanant és l’incompliment de la legislació vigent i això 
no és possible, ja que es deslegitimitza a la pròpia Administració per a qualsevol 
tipus d’actuació, per aquest motiu ha fet el redactat legal que ha llegit en la seva 
intervenció anterior. 
  
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica al Sr. Lozano que no s’enganyi i que si 
de veritat volen que hi hagi un referèndum per la independència, que ho 
promoguin enlloc de presentar una Moció que no diu res, ja que dir “no 
obstaculitzar” com si des de l’Ajuntament s’estigués impedint a les entitats a fer 
alguna cosa, és ridícul. Si qualsevol entitat de Viladecans vol fer un referèndum 
per la independència que ho faci, si ho vol fer CiU que ho faci i si ho vol fer ERC 
que ho faci, no hi ha cap inconvenient, ningú ho està impedint. El que volen és 
que l’Ajuntament es pronunciï a favor d’una campanya que està afavorint les 
consultes populars per la independència, i per coherència no ho faran. 
L’autodeterminació no és sempre sinònim d’independència. Aquest país ha 
manifestat la seva voluntat de mantenir-se en un Estat federal espanyol.  
  
12. PRECS I PREGUNTES.- 
 
Es van formular els precs i les preguntes següents: 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), formula una de les preguntes (la primera) de les que 
havien estat presentades prèviament per escrit -ja que la segona pregunta ha 
estat contestada per escrit i la tercera li han dit que li contestarien també per 



 
   

                                          

  

escrit- i que és: “La normativa legal vigent, incloent el que s’aprova en aquest 
Ple, la composició de l’òrgan de selecció en els processos de selecció per 
concurs i per concurs oposició, per l’accés a funcionari de carrera inclou un vocal 
designat a proposta dels representants dels treballadors. La mateixa permet a 
l’Ajuntament de Viladecans, per raons excepcionals, fer que el procés de 
selecció es tramiti de forma diferent, amb un òrgan de selecció més reduït que 
exclou el representant dels treballadors. Volem preguntar: Quants processos 
selectius s’han dut a terme els anys 2008 i 2009 per cadascun d’aquestes dos 
mètodes? Quines raons excepcionals han provocat els casos en què s’ha optat 
pel segon sistema, sense un representant sindical i, per tant, sense les garanties 
que això comporta?” 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta que el Reglament, que és el marc 
legislatiu en matèria de personal de les Administracions Públiques, va canviar 
radicalment els processos de selecció, a partir de la Llei que aprova l’Estatut 
bàsic de l’empleat públic, del 12 d’abril, concretament a l’art. 60 regula la 
composició dels tribunals o òrgans de selecció; el primer apartat defineix aquests 
òrgans com a col·legiats i sotmesos als principis d’imparcialitat, professionalitat 
dels seus membres i amb tendència a la paritat entre dones i homes; en el seu 
apartat segon exclou expressament certes figures de la seva participació que 
fins a la data formaven part i que són concretament: les persones de designació 
política o elecció, les persones funcionàries interines i les persones amb 
contracte eventual, és a dir, que aquest tipus de personal ja no poden formar 
part de cap tribunal; i a l’apartat tercer fixa la possibilitat de pertànyer a un òrgan 
de selecció només a títol personal, és a dir, en cap cas pot representar a ningú o 
a comptes d’altre. Donat això, des de l’Ajuntament de Viladecans entenen que 
els sindicats el que fan és representar a treballadors i, per tant, mereixen 
informació i totes les eines possibles per exercir aquesta representació, l’equip 
de govern va negociar amb els representants dels treballadors i va signar un 
acord recollit al text únic que s’ha aprovat, en el qual els representants dels 
treballadors proposarien un membre per als òrgans de selecció dels processos 
de concurs oposició. Les convocatòries de concurs oposició van ser: 13 l’any 
2008 i 16 l’any 2009. Hi ha un segon sistema, com a dit el Sr. Lozano, pels 
processos de selecció àgils (regulat a l’art. 10 de l’EBASP), motivats per la 
urgència de la contractació (substitucions urgents o temporals -per baixes per 
malaltia, per obra o servei, per programes subvencionats). També s’han de 
complir els principis d’imparcialitat i professionalitat dels seus membres –sense 
poder representar a ningú-. En el cas de l’Ajuntament les mateixes vinculacions 
que en el primer dels casos –de no urgència-. Al 2008 es van realitzar 12 
convocatòries de llocs temporals o interinatge, substitucions per baixes i 
contractes associats a projectes subvencionats de Promoció econòmica –on s’ha 
de contractar el personal ràpidament-; i l’any 2009, 8 convocatòries del mateix 
estil, bàsicament de Promoció econòmica. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que un 40% de les convocatòries són pel 
sistema àgil –urgent-, per tant, demana el llistat cas per cas i amb la justificació 
d’aquesta urgència. També demana que l’Ajuntament, si és possible, intenti 
aplicar sempre el sistema ordinari, que permet tenir representants dels 
treballadors dintre dels tribunals qualificadors, perquè és una forma de garantir 
millor els drets bàsics dels opositors. 



 
   

                                          

  

 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta que l’Ajuntament és molt rigorós 
en aquest tema, perquè així ho marca la Llei. Les contractacions d’urgència 
només estan permeses en determinades circumstàncies, ja que la llei és molt 
estricte en aquest sentit. Li farà arribar el llistat que ha demanat. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), recorda que fa 3 mesos va formular una pregunta 
referent a l’Ateneu de les Arts, sobre quantes persones s’havien apuntat als 
cursos, després de la despesa que va suposar el donar a conèixer a la 
ciutadania l’existència d’aquests cursos i tenien la sospita que no s’havia 
aconseguit l’èxit desitjat. Han rebut la resposta i el que se’ls ha donat han estat 
els díptics amb la numeració dels cursos i no és això el que volien. Volien saber 
cada curs de quantes places es disposava i quantes s’han cobert. Ho torna a 
demanar novament, per poder fer una estimació de si funciona l’Ateneu de les 
Arts com havia de ser o no. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), replica que no ho va demanar una vegada 
sinó dues: una al Ple –on li va contestar amb els números que demana- i l’altra 
per escrit, on feia referència a la quantitat de cursos que s’havien tirat endavant. 
No entén perquè pregunten al Ple i després ho demanen per escrit. Pregunta si 
no li serveix la contestació que se li dóna al Ple. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que les xifres que li van donar al Ple eren 
provisionals, ja que tot i que havia acabat el termini d’inscripcions havia cursos 
que encara eren oberts i no era definitiu. Per això ho van demanar per escrit, 
perquè li donessin les xifres definitives. Si li haguessin donat les xifres definitives 
en números no ho haurien tornat a preguntar, però és que li han donat els díptics 
dels cursos, per tant, no considera que li hagin contestat al que preguntaven. A 
continuació indica, en el torn obert de precs i preguntes, el següent: a l’últim 
Consell d’Administració de Viladecans Qualitat se’ls va informar que el que són 
les instal·lacions esportives –com ara el camp de futbol de Torre Roja o el camp 
de beisbol- passen a dependre de l’empresa municipal Viladecans Qualitat. No 
es que estiguin a favor o en contra, però considera adequat que al Ple de 
l’Ajuntament quedi constància dels motius pels quals es fa aquest canvi. 
Demana una explicació al respecte, perquè quedi reflexat a l’acta. 
 
La Sra. Navarro Fuster (PSC-PM), contesta breument i si necessita més 
informació se la pot donar per escrit. No és d’ara que Viladecans Qualitat es 
dedica a gestionar diferents instal·lacions a Viladecans, es va començar amb 
l’ATRIUM. Abans aquestes instal·lacions estaven gestionades per l’Ajuntament, 
però estaven gestionades per la pròpia entitat, i això feia que a l’entitat li resultés 
difícil aquesta gestió, ja que cal manteniment, hores de consergeria, etc. i l’entitat 
no es podia dedicar al que es tenia que dedicar –la pràctica esportiva- per això 
es va anar decidint, any rere any, demanar a Viladecans Qualitat a que faci 
aquesta tasca de manteniment i consergeria, per tal que l’entitat es dediqui a la 
seva feina. 
 
 
 
 



 
   

                                          

  

Intervenció ciutadana 
 
13. INTERVENCIÓ DEL SR. ALBERT BUIGUES I ORTOLÀ (SOS DELTA DEL 
LLOBREGAT – PLATAFORMA SALVEM OLIVERETES), EN RELACIÓ AMB 
L’AVANÇ DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL 
METROPOLITÀ, EN L’ÀMBIT DEL FRONT LITORAL AL MUNICIPI DE 
VILADECANS.- 

 
La Presidència, en compliment del que disposa l’art. 20 del RPC dóna la paraula 
al Sr. Albert Buigues i Ortolà, de SOS Delta del Llobregat-Plataforma Salvem 
Oliveretes, que va ser sol.licitada per escrit, mitjançant instància de data 23 de 
novembre de 2009 (Registre d’Entrada núm. 18.901), el qual intervé a 
continuació en els termes següents: 
 
 “Bona tarda a tots i a totes, hem vingut avui aquí per donar un toc d’atenció als 
nostres representants polítics, ja que cap d’ells es va posicionar en contra del 
Projecte urbanístic anomenat Barça Parc. I no ho fem pas per valorar l’avanç de 
la modificació puntual del Pla General Metropolità en l’àmbit del front litoral al 
municipi de Viladecans, tal i com diu l’Ordre del dia del Ple, perquè per això ja hi 
ha els mecanismes establerts per presentar al·legacions. Unes al·legacions que 
en aquest cas no seran poques, ja que el informe ambiental és un document que 
obligatòriament ha d’estar inclòs en el planejament urbanístic, en aquest 
expedient però, tot i la bona voluntat dels redactors, quedarà com això, com a 
bones intencions de sostenibilitat d’un Pla que no tindrà res de sostenible o, com 
a mínim, no es podrà demostrar amb dades, per la baixa qualitat de la 
documentació presentada. El que volem, doncs, és valorar la decisió política del 
conveni urbanístic aprovat en el passat Ple municipal del mes de setembre, així, 
doncs, com a integrants de la Plataforma SOS Delta del Llobregat, volem fer la 
declaració de principis i intencions següent: Atès de la signatura d’un conveni 
entre l’Ajuntament de Viladecans i el Futbol Club Barcelona per la que: a) Prèvia 
cessió de terrenys propietat del Futbol Club Barcelona en la zona en qüestió i la 
zona dels Reguerons (Can Feliu); b) L’Ajuntament de Viladecans autoritza al 
F.C.Barcelona al desenvolupament, urbanització i gestió d’una àrea dedicada a 
l’esport, així com una zona d’oci amb hotel, parc d’atraccions, carrer comercial i 
zona d’usos complementaris; c) Venent (justificant) que es farà amb criteris 
sostenibles i amb la intenció de facilitar la protecció d’espais naturals (quan això 
és una autèntica fal·làcia). Manifestem la nostra total oposició al projecte, 
basant-nos en els motius següents: 1. El Delta del Llobregat ha estat víctima de 
nombroses agressions en els darrers anys, l’ampliació del port i de l’aeroport, 
l’AVE i les autovies, ha fet reduir la superfície natural del Delta del 15% a menys 
d’un 2%, en pocs anys. En aquests moments on les paraules dels discursos dels 
nostres polítics s’omplen la boca parlant de projectes de sostenibilitat ambiental. 
No podem acceptar cap més atac al nostre patrimoni natural, encara que lleis 
predemocràtiques avalin projectes com el Barça Parc (la Llei del PGM de 1976). 
2. Decidir com volem que sigui l’entorn del litoral de Viladecans no hauria de ser 
decisió només de l’equip de govern i del Ple de l’Ajuntament, ni s’hauria de pagar 
els serveis de cap prestigiós paisatgista internacional, com en James Corner, 
perquè ens digui com veu el nostre litoral. Nosaltres ja el coneixem i sabem com 
volem que sigui. Viladecans ha canviat dràsticament els últims anys i sembla ser 
que continuarà fent-ho, i els ciutadans hauríem d’intervindre en aquest disseny, 



 
   

                                          

  

en el cas del nostre litoral, apostar pel Barça Parc hipoteca la realitat del nostre 
litoral amb un projecte més propi del segle XX que no pas del segle XXI. Queda 
poc més d’un mes per la finalització de la tramitació de l’avantprojecte que 
defineix les línees bàsiques del projecte i encara no sabem com la ciutadania hi 
participarà. Estem esperant a que ens James Corner ens digui què en pensa del 
Barça Parc? Senyors regidors: democràcia vol dir consultes populars, vol dir 
referèndums vinculants, l’altre no és democràcia és una fal·làcia. 3. Hi ha altres 
maneres de desenvolupar el litoral de Viladecans que convèncer al 
F.C.Barcelona perquè ha comprat un terreny de la zona perquè algú li ha venut 
la possibilitat de fer-hi el Barça Parc. Si mirem els antecedents de compra-venda 
i expropiacions d’aquests terrenys no és difícil entendre qui i perquè ha volgut 
convèncer el Barça per invertir a Viladecans. Creiem que aquest soci, de cara 
amable, per desenvolupar el litoral de Viladecans no és adient per assolir 
l’objectiu de sostenibilitat i protecció natural pels voltants de la reserva natural. 
Degut a que serà un punt d’atracció, tant de gent com d’activitat, i que crearà 
expectatives especulatives pels terrenys de sobre l’autovia, encara pendents de 
desenvolupament urbanístic, que com sempre ompliran les butxaques d’uns 
pocs a canvi de la pèrdua del patrimoni natural de tothom. 4. Aquest projecte no 
és compatible amb les necessitats socials de la ciutadania que cada vegada 
demana més llocs d’apropament a la natura. La funció que compleix aquest 
espai natural i el seu entorn té un valor incalculable a nivell social, educatiu i de 
sensibilització ambiental per a tots els ciutadans de Catalunya, que amb una 
mínima inversió es podria ampliar  i condicionar l’espai per la necessària 
ampliació dels espais naturals protegits al Remolar i pugui ser condicionat 
perquè els estudiants de les escoles catalanes tinguin en la reserva natural del 
Remolar un bon referent per a realitzar els seus treballs de camp, i ben gestionat 
segur que fins i tot crearíem un bon nombre de llocs de treball –això sí al sector 
serveis i bastant precaris-. Per això, no acabem d’entendre el pacte entre la 
Fundació del F.C.Barcelona i la SPM Viladecans Mediterrània, SA, per gestionar 
conjuntament els espais naturals. Cal crear un nou ens per gestionar la reserva 
natural? No existeix el Consorci del Delta del Llobregat per gestionar aquests 
espais? No serà que com sempre la premissa divide y venceràs fa que la unitat 
dels espais naturals perdin força i es permeti així que sigui agredida 
constantment... 5. Fa poc s’ha inaugurat, amb bombo i platerets, la nova terminal 
de l’aeroport de Barcelona, fent us de la declaració d’interès nacional, ha destruït 
el paratge del pas de les vaques i la vessant del Llevant de la reserva natural del 
Remolar i per moltes mesures i compensacions que s’hagin pres per protegir la 
zona, és innegable l’impacte ambiental que produeix una infraestructura com 
aquesta al costat de la reserva del Remolar. Caldria reclamar per Viladecans 
compensacions per la pèrdua d’espais protegits, com els perduts per la carretera 
d’accés a la nova terminal, com pel pàrquing de taxis, qüestionables ubicacions 
en plena Xarxa Natura 2000, que obstaculitza la connexió ambiental entre la 
reserva i la zona de Can Sabadell. Un criteri ambiental que no veiem per enlloc 
és el manteniment de la continuïtat entre els espais naturals i agraris del cinturó 
de Barcelona, allò que s’ha denominat l’anella verda. 6. AENA va expropiar els 
terrenys dels càmpings per estar en àrea d’influència de l’aeroport i desubicar a 
les 10.000 persones que, segons l’alcalde de Viladecans hi vivien fa 5 anys. Ara 
es pretén substituir els usos de la zona amb un projecte d’una entitat privada, 
com és el Barça, que generarà gran influència de gent, en una zona on aquest 
fet malmetrà encara més el territori. 7. El projecte del Barça Parc està valorat en 



 
   

                                          

  

110,6 milions d’euros i es trigarà 27 anys en amortitzar la inversió, dieu que 
donarà feina a unes 1.000 persones, que optimistes... –igual que el Centre 
Comercial de VILAMARINA- Per generar un lloc de treball al Barça Parc cal 
invertir més de 110.000 euros, val la pena? No hi ha altres maneres més barates 
i amb menys impacte ecològic per generar llocs de treball? 8. Com hem dit ja, hi 
ha d’altres projectes sostenibles de debò a desenvolupar al Litoral de 
Viladecans, més propis del segle XXI que del segle XX, com el que l’equip de 
govern pretén desenvolupar amb el Barça Parc, amb la passivitat de la resta de 
forces polítiques. Us demanem, equip de govern, que us repenseu el conveni i el 
projecte amb el Barça i a l’oposició, que feu realment oposició, i no us deixeu 
intimidar pel tot poderós marca Barça.” 
 
(Es van produir aplaudiments per part del públic assistent). 
 
La Presidència, indica al Sr. Buigues i Ortolà que disposa de 5 minuts més per si 
vol afegir alguna altre cosa a la seva intervenció anterior. 
 
El Sr. Buigues i Ortolà no fa utilització d’aquest nou torn de paraula que li 
correspon. 
 
 
I sense cap més assumpte a tractar, l’alcalde clou la sessió, de la qual, com a 
secretari del Ple Municipal, estenc aquesta acta i en dono fe. 
 
 
 


